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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 

 

Οι Ενδιαφερόμενοι με ΔΙΚΗ ΤΟΥΣ ΕΥΘΥΝΗ θα πρέπει να Ενημερώνονται 

Τακτικά και μέχρι την ημερομηνία αποσφράγισης, για πιθανές Τροποποιήσεις- 

Συμπληρώματα των Διακηρύξεων (όροι, ημερομηνία υποβολής προσφορών κ.τ.λ.) 

από την ηλεκτρονική διεύθυνση  

 

https://www.dei.gr/ 

 

ή επικοινωνώντας τηλεφωνικά με τους αρμόδιους της Διακήρυξης. 

 

 

Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο σύστημα ως 

παραλήπτες της Διακήρυξης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το 

περιεχόμενο των τευχών του παρόντος διαγωνισμού  το αργότερο μέχρι και πέντε (5) 

ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

 

Για τη διασφάλιση της αξιόπιστης και έγκαιρης ενημέρωσης όλων των 

ενδιαφερομένων για τυχόν διευκρινίσεις, συμπληρώσεις ή και μεταβολές όρων του 

Διαγωνισμού, οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς πρέπει κατά την αρχική 

παραλαβή των κωδικών πρόσβασης να καταχωρούν στο σύστημα τα ζητούμενα 

στοιχεία επικοινωνίας.  Σε περίπτωση που τα στοιχεία αυτά δεν είναι ακριβή ή η 

Διακήρυξη δεν έχει παραληφθεί άμεσα από το σύστημα, η ΔΕΗ ουδεμία ευθύνη φέρει 

για τη μη έγκαιρη και αξιόπιστη ενημέρωση του οικείου οικονομικού φορέα. 

 

Το αργότερο μέχρι και τρεις (3) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής 

των προσφορών, η ΔΕΗ Α.Ε. θα παράσχει, σε αυτούς που έχουν παραλάβει σύμφωνα 

με τα προαναφερόμενα τη σχετική Διακήρυξη, τις τυχόν διευκρινίσεις ή/και 

συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με τις προδιαγραφές και τους όρους του 

Διαγωνισμού και του σχεδίου σύμβασης. 

 

Κανένας Υποψήφιος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί 

προφορικές απαντήσεις εκ μέρους της ΔΕΗ Α.Ε. 
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                                                          ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ: ΔΥΠΠ-1373  
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Τ Ε Υ Χ Ο Σ   1  

 

 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η  
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ  & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 ΑΘΗΝΑ 

 
 
                                                          ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ: ΔΥΠΠ-1373 
 

Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης 
του χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών 
Έργου Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» 
 
 
 
 

 
Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

 
Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε (εφεξής ΔΕΗ Α.Ε. ή ΔΕΗ ή Επιχείρηση), Χαλκοκονδύλη 
30,  Αθήνα, προσκαλεί, σύμφωνα με τις διατάξεις : 

• του Βιβλίου ΙΙ του ν.4412/2016 (ΦΕΚ Α΄147), όπως ισχύει για τις Εταιρείες του 
κεφαλαίου Β του ν.3429/2005 (ΦΕΚ Α’ 314) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 
ενέργειας, λαμβανομένης υπόψη και της παραγράφου 7 του άρθρου 222 του 
ν.4412/2016, 

• της παρούσας Διακήρυξης, η οποία διαμορφώθηκε βάσει κατευθύνσεων του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΔΕΗ Α.Ε. με την υπ’ αριθ. 128/08.11.2016  απόφασή του, η οποία έχει 
αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΗ στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
https://www.dei.gr/el/i-dei/diakirukseis-diagwnismwn,  

όλους τους ενδιαφερόμενους, σε μειοδοτικό διαγωνισμό με ανοικτή διαδικασία και με 
σφραγισμένες προσφορές, για την ανάδειξη Αναδόχου της Παροχής Υπηρεσίας: ΔΥΠΠ-1373: 
«Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV 
του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» συνολικού προϋπολογισμού 
κατά τη μελέτη της Επιχείρησης  € 60.000,00.  
 
 
 

Άρθρο 1 
Όνομα – Διεύθυνση Υπηρεσίας Αρμόδιας για το Διαγωνισμό – Τόπος και Χρόνος 

Διεξαγωγής Διαγωνισμού. 
 

Αρμόδια Υπηρεσία της ΔΕΗ Α.Ε. για το Διαγωνισμό είναι η Διεύθυνση Υλικού & Προμηθειών 
Παραγωγής (ΔΥΠΠ), οδός Χαλκοκονδύλη, αριθ. 22, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα, τηλέφωνο 0030 – 210 
5292698. 

Η παραλαβή των Προσφορών θα γίνεται στο πρωτόκολλο του Τομέα Έργων και Υπηρεσιών (3ος 
όροφος) και η αποσφράγιση των Προσφορών θα γίνει στην Αίθουσα Συσκέψεων (3ος όροφος) 
στις 10.09.2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:00 π.μ. (ώρα λήξης επίδοσης προσφορών), 
ενώπιον Επιτροπής που θα συστήσει η Επιχείρηση. 

Προσφορές μπορεί να υποβληθούν και ταχυδρομικά επί αποδείξει ή μέσω εταιρειών διακίνησης 
εντύπων στο πρωτόκολλο του Τομέα Έργων και Υπηρεσιών της ανωτέρω Διεύθυνσης με ευθύνη 
του Διαγωνιζόμενου σε σχέση με το περιεχόμενο και το χρόνο άφιξης. Αυτές οι προσφορές θα 
ληφθούν υπόψη μόνον εφόσον παραδοθούν σφραγισμένες στο Πρωτόκολλο της παραπάνω 
Υπηρεσίας (ΔΥΠΠ / Τομέας Έργων & Υπηρεσιών) όχι αργότερα από την 11:00 π.μ. της ημέρας 
υποβολής των προσφορών. 
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Ο φάκελος που περιέχει την προσφορά πρέπει απαραιτήτως να αναγράφει το Όνομα και τη 
Διεύθυνση του Οικονομικού Φορέα (Διαγωνιζομένου) που υποβάλλει την προσφορά και επίσης : 

Προσφορά για το Διαγωνισμό: ΔΥΠΠ–1373: «Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης του 
χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ». 
 
 

Άρθρο 2 
Τόπος, Περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά της Παροχής Υπηρεσίας  

 
Οι εγκαταστάσεις του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ βρίσκονται στην Παραλία Καράβου του Δήμου 
Ταμυνέων Νότιας Εύβοιας. 
 
Στην έννοια της υπόψη Παροχής Υπηρεσίας περιλαμβάνεται η εκπόνηση: 
 

 Μελέτης Αποκατάστασης σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Απόφαση Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ. 

 Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης του χώρου 
εγκατάστασης των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ.  

Η εκπόνηση και υποβολή της ζητούμενης Μελέτης θα γίνει με βάση τα αναφερόμενα στην 
Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) με στοιχεία: 
ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/188382/07.11.2011 και στην τροποποίηση αυτής με στοιχεία: 
ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/212699/19.04.2013. Ειδικότερα η ζητούμενη Μελέτη θα συνταχθεί με 
βάση τα αναφερόμενα στο Εδάφιο Γ9 των ανωτέρω ΑΕΠΟ.  
 
 

Άρθρο 3 
Συμμετοχή στο Διαγωνισμό 

 

1. Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς 
(Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα ή συμπράξεις αυτών) οι οποίοι είναι Ελληνικές  Μελετητικές 
Επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μητρώο Μελετητών καθώς και Μελετητικές  Επιχειρήσεις, οι 
οποίες είναι εγγεγραμμένες στο αντίστοιχο Επαγγελματικό Μητρώο της Χώρας τους για 
κατηγορίες Μελετών  ανάλογες με αυτά της προ σύναψη Σύμβασης και που σύμφωνα με τη 
νομοθεσία που ισχύει στη χώρα τους, μπορούν να αναλάβουν την εκτέλεση τέτοιων 
Μελετών.  

 
2. Οι Διαγωνιζόμενοι μπορούν να συμμετάσχουν στο μειοδοτικό Διαγωνισμό με Ανοικτή 

Διαδικασία, είτε ανεξάρτητα, είτε συνεργαζόμενοι υπό οποιαδήποτε Νομική Μορφή με άλλες 
εταιρείες, υπό την προϋπόθεση ότι είναι σε θέση να αποδείξουν ότι όντως έχουν εξασφαλίσει 
την αναγκαία συνεργασία των Συμπραττουσών Επιχειρήσεων για την εκτέλεση της 
συμβάσεως. 

 
Η σύμπραξη Επιχειρήσεων που θα επιλεγεί έχει τη δυνατότητα: 
 
- είτε να μετατραπεί, εάν της ανατεθεί η σύμβαση, σε Κοινοπραξία του Π.Δ. 186/92, όπως 

ισχύει, και να προσκομίσει το σχετικό Κοινοπρακτικό στη ΔΕΗ. 
- είτε να αναλάβει την Παροχή Υπηρεσίας ως Όμιλος Επιχειρήσεων, με την απαρέγκλιτη 

προϋπόθεση, να προκύπτει από τη Σύμβαση το διακριτό αντικείμενο που θα εκτελέσει και 
το τίμημα που θα τιμολογήσει το κάθε μέλος χωριστά. 

 
3. Απαιτήσεις για τους Διαγωνιζομένους  
 
    Ο Διαγωνιζόμενος, σε περίπτωση Επιχείρησης η ίδιος ή σε περίπτωση Σύμπραξης Επιχειρήσεων 

τα μέλη της αθροιστικά,  πρέπει να πληρούν όλες τις παρακάτω προϋποθέσεις:  
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3.1.   Οι Διαγωνιζόμενοι που είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα να είναι  εγγεγραμμένοι στο 
Μητρώο Μελετητών με πτυχίο  Α΄ τάξης  ή ανώτερο για την κατηγορία μελετών α/α 27 
«Περιβαλλοντικές Μελέτες» και με πτυχίο  B΄ τάξης ή ανώτερο για την κατηγορία μελετών 
α/α 8 «Στατικές Μελέτες», σύμφωνα με το Π.Δ. 541/1978, Π.Δ. 256/1998, Ν. 3316/2005.  

          Οι Διαγωνιζόμενοι που είναι εγκατεστημένοι σε άλλα κράτη να  είναι εγγεγραμμένοι στο 
αντίστοιχο Επαγγελματικό Μητρώο της Χώρας τους για κατηγορίες εργασιών  ανάλογες με 
αυτές της προ σύναψη Σύμβασης και που σύμφωνα με τη νομοθεσία που ισχύει στη χώρα 
τους, μπορούν να αναλάβουν την εκτέλεση τέτοιων εργασιών. 

 
3.2  Να είναι αξιόπιστος, δόκιμος και έμπειρος κατά την εύλογη κρίση της ΔΕΗ Α.Ε και να 

διαθέτει αποδεδειγμένη εμπειρία στην εκπόνηση περιβαλλοντικών μελετών, καθώς επίσης και 
στην εκπόνηση Μελετών Στατικής επάρκειας ή και κατεδάφισης υφισταμένων δομικών 
κατασκευών (κτιρίων ή βιομηχανικών εγκαταστάσεων) . 

 

Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των ανωτέρω προϋποθέσεων  συμμετοχής οι 
προσφέροντες θα πρέπει να υποβάλουν απαραίτητα με το ΦΑΚΕΛΟ Β' των προσφορών 
πλήρως συμπληρωμένους τους Πίνακες Εμπειρίας και Συστάσεων,  Νο1 και Νο2, σύμφωνα 
με τα συνημμένα στο Τεύχος 2 «Όροι και Οδηγίες Διαγωνισμού» Υποδείγματα, όπου θα 
αναφέρονται επιλεγμένες και κατά το δυνατόν συναφείς περιβαλλοντικές μελέτες και 
Μελέτες Στατικής επάρκειας, που έχουν εκπονήσει και οι οποίες έχουν εγκριθεί από την 
εκάστοτε Αρμόδια Αρχή.  

Οι Πίνακες θα επαληθευθούν, θα αξιολογηθούν και εάν δεν επιβεβαιώνεται κατά την εύλογη 
κρίση της ΔΕΗ η ζητούμενη εμπειρία, η προσφορά θα απορριφθεί. 
      

3.3  Να  είναι κάτοχος  Πιστοποιητικού Διασφάλισης Ποιότητος κατά ISO 9001:2008 τόσο σε 
θέματα «Περιβαλλοντικών Μελετών» όσο και «Στατικών Μελετών», ή άλλο αναγνωρισμένο 
πρότυπο για την εκτέλεση της εν λόγω Παροχής Υπηρεσίας, ή να πληροί ισοδύναμες 
απαιτήσεις ποιοτικής διασφάλισης της υπόψη δραστηριότητας. Το βάρος της απόδειξης του 
«ισοδυνάμου» φέρει ο επικαλούμενος αυτό, ο οποίος υποχρεούται να συμπεριλάβει όλα τα 
σχετικά αποδεικτικά στοιχεία.  

 
3.4.   Ο Διαγωνιζόμενος θα πρέπει να επισκεφθεί τον ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  και να λάβει γνώση των 

συνθηκών που αφορούν το Αντικείμενο Μελέτης. 
 

 4.   Εφόσον οι Διαγωνιζόμενοι θα ήθελαν να επικαλεσθούν την χρηματοοικονομική, τεχνική ή 
επαγγελματική ικανότητα τρίτων, προκειμένου να καλύψουν τις απαιτήσεις συμμετοχής της 
παρ. 3.2  υποχρεούνται να υποβάλουν τα στοιχεία που αποδεικνύουν την ανωτέρω ικανότητα 
και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται να παράσχουν όλες τις απαιτούμενες από τη Διακήρυξη 
εγγυήσεις. Ειδικότερα στην περίπτωση αυτή, ο διαγωνιζόμενος έχει την υποχρέωση να 
αποδείξει με κάθε πρόσφορο τρόπο ότι θα έχει στη διάθεση του, καθ' όλη τη διάρκεια της 
Σύμβασης, όλα τα απαραίτητα μέσα για την εκτέλεση της. Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα 
μπορεί να είναι, ενδεικτικά, έγκυρο ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ του διαγωνιζόμενου και 
του επικαλούμενου τρίτου, ή παρουσίαση εγγυήσεων άλλης μορφής, προκειμένου η ανωτέρω 
απαιτούμενη ικανότητα να αποδεικνύεται επαρκώς και κατά τρόπο ικανοποιητικό για τη ΔΕΗ 
Α.Ε. Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα θα πρέπει να συμπεριληφθούν στo Φάκελο Β' της  
προσφοράς. 

          Το αντικείμενο της συνεργασίας μεταξύ του Αναδόχου και του τρίτου, καθώς και οι 
παρασχεθείσες εγγυήσεις από τον τρίτο προς τον Ανάδοχο θα συμπεριληφθούν στη 
Σύμβαση. 

           Στις ως άνω περιπτώσεις, σύμφωνα με το άρθρο 307 του ν. 4412/2016, οι παρέχοντες τη 
στήριξη πρέπει να πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια αποκλεισμού και ποιοτικής 
επιλογής με τον προσφέροντα στον οποίο παρέχουν τη στήριξη. Προς τούτο οι προσφορές 
θα συνοδεύονται από αντίστοιχες υπεύθυνες δηλώσεις και δικαιολογητικά που υποχρεούται 
να προσκομίζει ο διαγωνιζόμενος σύμφωνα με τις παραγράφους 2.2 & 2.3,  και όταν 
ζητηθούν τα δικαιολογητικά της παραγράφου 2.5 του 'Άρθρου 6 (Περιεχόμενο προσφοράς) 
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του Τεύχους 2 «Όροι & Οδηγίες Διαγωνισμού».  
 
          Στην περίπτωση που η παρεχόμενη στήριξη αφορά στην πλήρωση κριτηρίων που σχετίζονται 

με τίτλους σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα του παρόχου υπηρεσιών ή του 
αναδόχου ή των διευθυντικών στελεχών της επιχείρησης ή με τη διάθεση σχετικής 
επαγγελματικής εμπειρίας επιτυχούς παροχής αντίστοιχων ή ίδιων ή όμοιων υπηρεσιών ή 
εκτέλεσης παρόμοιων ή ίδιων έργων οι παρέχοντες τη στήριξη θα εκτελέσουν το αντικείμενο 
της σύμβασης για το οποίο παρέχουν τις συγκεκριμένες ικανότητες.  

 
      Στην περίπτωση που η παρεχόμενη στήριξη αφορά στην πλήρωση του κριτηρίου οικονομικής 

και χρηματοοικονομικής επάρκειας, οι παρέχοντες οικονομική και χρηματοοικονομική 
στήριξη είναι από κοινού με τον Ανάδοχο υπεύθυνοι για την εκτέλεση της σύμβασης. 

 
5.   Ο διαγωνιζόμενος καλείται να δεσμευτεί με Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986, για τη μη 

συνδρομή των υποχρεωτικών λόγων αποκλεισμού, όπως αυτοί αναφέρονται στην 
παράγραφο 2.3 του Άρθρου 6 «Περιεχόμενο Προσφοράς», του Τεύχους 2 «Όροι και Οδηγίες 
Διαγωνισμού».  

   
6.  Με βάση τα αναφερόμενα στις Παραγράφους 1, 2 και 3 του Άρθρου 39, του Ν.3316/ΦΕΚ 

42Α/22.02.2005, περί ασυμβιβάστου Μελετητή και Αναδόχου υλοποίησης Μελέτης, ο 
Ανάδοχος της παρούσας Παροχής Υπηρεσίας, δεν δύναται να συμμετέχει στο Έργο 
υλοποίησης των μέτρων Αποκατάστασης του γηπέδου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-
IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ. 

 
    

7. Απαιτήσεις για το περιεχόμενο της Προσφοράς  

7.1. Εταιρεία μέλος Σύμπραξης Επιχειρήσεων που συμμετέχει στον παρόντα Διαγωνισμό δεν 
επιτρέπεται να είναι ταυτόχρονα και μέλος άλλης Σύμπραξης Επιχειρήσεων που 
συμμετέχει επίσης στον παρόντα Διαγωνισμό ούτε να συμμετέχει μόνη της στο 
Διαγωνισμό. 

 
        Εταιρείες συνδεδεμένες μεταξύ τους κατά την έννοια του Άρθρου 42ε του ΚΝ 

2190/1920, όπως ισχύει, μπορούν να συμμετέχουν στο Διαγωνισμό ως μέλη μόνο της 
ίδιας Σύμπραξης Επιχειρήσεων.  

 
        Απαγορεύεται η εκπροσώπηση δύο ή περισσοτέρων Διαγωνιζομένων από τον ίδιο    

εκπρόσωπο.  
 
        Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των Διαγωνιζομένων προς τις εν λόγω απαιτήσεις, οι 

Προσφορές των υπόψη Διαγωνιζομένων θα αποκλεισθούν από τις περαιτέρω διαδικασίες 
του Διαγωνισμού. 
 

7.2. Δεν επιτρέπονται Αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της       
Διακήρυξης. 

 
7.3.  Οι Προσφορές  θα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως προς τους αντίστοιχους όρους και   

τις απαιτήσεις της Διακήρυξης.   
 
7.4. Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται αποδεκτές. 
 

8. Προσφορά η οποία δεν θα ικανοποιεί τα ανωτέρω κριτήρια του παρόντος άρθρου θα   
απορριφθεί. 
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 Άρθρο 5 
Παραλαβή στοιχείων Διακήρυξης 

 
Τα Τεύχη της Διακήρυξης, όπως αυτά αναφέρονται στο Άρθρο 1 των Όρων και Οδηγιών της 
Διακήρυξης, διατίθενται δωρεάν σε ηλεκτρονική μορφή, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 
άρθρο 297 του ν.4412/2016, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (site) της Επιχείρησης: 
http://www.dei.gr � Η ΔΕΗ � Ανακοινώσεις Διακηρύξεων � Διακηρύξεις Διαγωνισμών Γενικής 
Διεύθυνσης Παραγωγής� ΔΥΠΠ-1373 όπου και θα παραμείνουν ανηρτημένα μέχρι και τη λήξη 
της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο σύστημα ως παραλήπτες της 
Διακήρυξης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το περιεχόμενο των τευχών του 
παρόντος διαγωνισμού και να ζητήσουν την πραγματοποίηση επιτόπιας επίσκεψης, το 
αργότερο μέχρι και έξι (6) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

Για τη διασφάλιση της αξιόπιστης και έγκαιρης ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων για τυχόν 
διευκρινίσεις, συμπληρώσεις ή και μεταβολές όρων του Διαγωνισμού, οι ενδιαφερόμενοι 
οικονομικοί φορείς πρέπει κατά την αρχική παραλαβή των κωδικών πρόσβασης να καταχωρούν 
στο σύστημα τα ζητούμενα στοιχεία επικοινωνίας. Σε περίπτωση που τα στοιχεία αυτά δεν είναι 
ακριβή ή η Διακήρυξη δεν έχει παραληφθεί άμεσα από το σύστημα, η ΔΕΗ ουδεμία ευθύνη φέρει 
για τη μη έγκαιρη και αξιόπιστη ενημέρωση του οικείου οικονομικού φορέα. 

Το αργότερο μέχρι και τρεις (3) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών, η ΔΕΗ Α.Ε. θα παράσχει, σε αυτούς που έχουν παραλάβει σύμφωνα με τα 
προαναφερόμενα τη σχετική Διακήρυξη, τις τυχόν διευκρινίσεις ή/και συμπληρωματικά στοιχεία 
σχετικά με τις προδιαγραφές και τους όρους του Διαγωνισμού και του σχεδίου σύμβασης.  

Επίσης, πριν από την εκπνοή της ως άνω προθεσμίας, η ΔΕΗ Α.Ε. θα χορηγήσει τις σχετικές 
βεβαιώσεις για τις πραγματοποιηθείσες από τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς επιτόπιες 
επισκέψεις. 

Κανένας Υποψήφιος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί προφορικές 
απαντήσεις εκ μέρους της ΔΕΗ Α.Ε. 

Πληροφορίες, σχετικά με την Διακήρυξη δίδονται όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από την 
ΔΕΗ/ΔΥΠΠ Χαλκοκονδύλη 22 Αθήνα τηλ. +30 2105293471 και +30 2105293646  και για 
τεχνικής φύσεως θέματα από τον κ. Σωτ. Κακκαβά , τηλ. +30 2103324652  της ΔΕΘ και 
χορήγηση Βεβαίωσης Επίσκεψης από τον κ. Ι. Κάπονα τηλ. 24630-56460 και κ. Χαρ. Αρβανίτη 
τηλ. 24630-56480  του (ΚΔΑΣ) ΑΗΣ Πτολεμαΐδας. 
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ΤΕΥΧΟΣ 2 
ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 
 

Άρθρο 1 
Τεύχη και έγγραφα της Διακήρυξης 

 
Ο Διαγωνισμός βασίζεται στο σύνολο των παρακάτω τευχών και εγγράφων: 
 
1. Πρόσκληση 
2. Όροι και Οδηγίες Διαγωνισμού με συνημμένο υπόδειγμα Πίνακα Εμπειρίας και Συστάσεων  
3. Σχέδιο Συμφωνητικού 
4. Ειδικοί Όροι 
5. Τεχνική Περιγραφή με συνημμένα υπoδείγματα Πινάκων Καταγραφής Εξοπλισμού   
6. Τιμολόγιο Προσφοράς 
7. Προμέτρηση-Προϋπολογισμός Προσφοράς 
8. Πίνακας Κατανομής Τιμήματος  
9. Ασφαλίσεις 
10. Υποδείγματα, που περιλαμβάνουν :  

- Υπεύθυνη Δήλωση αποδοχής όρων κλπ. 
- Υπεύθυνη Δήλωση συνυπευθυνότητας για Συμπράξεις Επιχειρήσεων/Kοινοπραξίες 
- Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής 
- Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 
- Εγγυητική Επιστολή Προκαταβολής 
- Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής για υλικά της ΔΕΗ που χορηγήθηκαν στον Ανάδοχο 
 

 
Η σειρά με την οποία αναφέρονται τα Τεύχη στην προηγούμενη παράγραφο καθορίζει τη σειρά ισχύος 
των όρων καθενός απ' αυτά, σε περίπτωση που υπάρχουν διαφορές στο κείμενο ή στην ερμηνεία των 
όρων δύο ή περισσοτέρων Τευχών. 
 
 

Άρθρο 2 
Προϋπολογισμός Παροχής υπηρεσιών - Σύστημα προσφοράς 

 
1. Ο Προϋπολογισμός της Παροχής υπηρεσιών ανέρχεται σε € 60.00,00.  Ο Προϋπολογισμός αυτός 

δεν αποτελεί το ανώτατο όριο προσφοράς. 
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2. Ο Διαγωνισμός διενεργείται με το Σύστημα προσφοράς με ελεύθερη συμπλήρωση Τιμολογίου.  
 

2.1. Οι Διαγωνιζόμενοι προσφέρουν τιμές συμπληρώνοντας τα ασυμπλήρωτα «Τιμολόγιο 
Προσφοράς» και «Προμέτρηση – Προϋπολογισμός Προσφοράς» με τις προσφερόμενες από 
αυτούς τιμές. 

 
2.2. Το «Τιμολόγιο Προσφοράς» αποτελεί το κύριο έγγραφο της προσφοράς του Διαγωνιζόμενου και 

όλες οι τιμές μονάδας που προσφέρονται με αυτό πρέπει  να συμπληρωθούν ολογράφως και 
αριθμητικώς. Αν υπάρχει ασυμφωνία μεταξύ της ολόγραφης και αριθμητικής τιμής, υπερισχύει 
η ολόγραφη. Η μη συμπλήρωση έστω και μιας τιμής μονάδας καθιστά την προσφορά 
απαράδεκτη. 

 
Οι τιμές μονάδας που προσφέρει καθένας Διαγωνιζόμενος στο «Τιμολόγιο Προσφοράς» 
περιλαμβάνουν οπωσδήποτε και τα γενικά  έξοδα, το όφελος και λοιπές επιβαρύνσεις του 
Διαγωνιζόμενου.  
 
Το τεύχος «Προμέτρηση – Προϋπολογισμός Προσφοράς» αποτελεί συμπληρωματικό έγγραφο 
της προσφοράς και πρέπει να συμπληρωθούν από το Διαγωνιζόμενο όλα τα κονδύλια αυτού. 
Σε περίπτωση που κάποιες τιμές του τεύχους «Προμέτρηση – Προϋπολογισμός Προσφοράς» 
είναι διαφορετικές από εκείνες που έχουν αναγραφεί στο τεύχος « Τιμολόγιο Προσφοράς» για 
τις ίδιες εργασίες, ή σε περίπτωση λογιστικών σφαλμάτων στο Τεύχος «Προμέτρηση – 
Προϋπολογισμός  Προσφοράς», οι σχετικές εγγραφές θα διορθώνονται από την Επιτροπή  
Κρίσης, βάσει του τεύχους «Τιμολόγιο Προσφοράς» και η προσφορά  θα ισχύει όπως θα 
διαμορφωθεί μετά τις παραπάνω διορθώσεις της Επιτροπής Κρίσης. Στην περίπτωση αυτή, 
όπου εφεξής γίνεται παραπομπή στην προσφορά, ή σε επιμέρους στοιχεία της, θα νοείται η 
παραπομπή στη διορθωμένη προσφορά. 

 
  Στο τεύχος «Προμέτρηση – Προϋπολογισμός Προσφοράς» θα συμπληρώνονται τα ακόλουθα: 

 
α. Οι τιμές μονάδας όπως προσφέρονται με το «Τιμολόγιο Προσφοράς». 
 
β. Το αποτέλεσμα του πολλαπλασιασμού των ποσοτήτων επί τις τιμές που διαμορφώνει την 

δαπάνη για κάθε εργασία (κονδύλιο) χωριστά. 
 
γ. Τα επιμέρους αθροίσματα των δαπανών, καθώς και το γενικό άθροισμα του συνόλου των 

δαπανών το οποίο θα αποτελεί τη συνολική δαπάνη της Παροχής υπηρεσιών που 
προβλέπεται με την προσφορά. 

 
Απαγορεύεται κάθε διόρθωση, διαγραφή ή προσθήκη στις τιμές που έχουν ήδη συμπληρωθεί 
στο τεύχος «Τιμολόγιο Προσφοράς» ή στα ποσά του τεύχους «Προμέτρηση – Προϋπολογισμός 
Προσφοράς». 

 
2.3.   Τα χορηγούμενα έντυπα στους Διαγωνιζόμενους είναι τα εξής: 
 

- Τιμολόγιο Προσφοράς ( για συμπλήρωση) 
- Προμέτρηση – Προϋπολογισμός Προσφοράς (για συμπλήρωση) 

 
 

Άρθρο 3 
Χρόνος Ισχύος Προσφοράς 

 
Οι Διαγωνιζόμενοι δεσμεύονται με την προσφορά τους για χρονικό διάστημα εκατόν είκοσι (120) 
ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 
Το χρονικό αυτό διάστημα δύναται να παραταθεί, εφόσον ζητηθεί από τη ΔΕΗ, με τη συναίνεση των 
Διαγωνιζομένων. 
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Άρθρο 4 
Εγγυήσεις Συμμετοχής στο Διαγωνισμό 

 
Για τη συμμετοχή στο Διαγωνισμό πρέπει να κατατεθεί από κάθε διαγωνιζόμενο, Εγγύηση Συμμετοχής 
για το ποσό των €1.200,00. Η εν λόγω εγγύηση συμμετοχής θα πρέπει να έχει εκδοθεί από 
πιστωτικά ή χρηματοδοτικά ιδρύματα ή ασφαλιστικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των περιπτώσεων 
β΄ και γ΄ της παρ. 1 του άρθρου 14 του ν. 4364/ 2016 (Α΄13) που λειτουργούν νόμιμα στα κράτη - 
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή στα κράτη-μέρη της 
Συμφωνίας Δημοσίων Συμβάσεων (ΣΔΣ) του Παγκοσμίου Oργανισμού Εμπορίου, που κυρώθηκε 
σύμφωνα με το Ν. 2513/1997 (ΦΕΚ Α’ 139) και έχουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, το 
δικαίωμα αυτό. Η εγγύηση συμμετοχής μπορεί επίσης να εκδίδεται από το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. ή να παρέχεται 
με γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων με παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου 
χρηματικού ποσού. 
 

Η παραπάνω εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά 
τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που καθορίζουν τα έγγραφα της διακήρυξης. Σε 
περίπτωση που η διάρκεια ισχύος της προσφοράς λήγει, η αναθέτουσα αρχή/αναθέτων φορέας 
μπορεί, πριν τη λήξη της, να ζητά από τον προσφέροντα να παρατείνει, εντός εύλογου χρονικού 
διαστήματος, τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και της εγγύησης συμμετοχής.  
 
Η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει αν ο προσφέρων αποσύρει την προσφορά του κατά τη διάρκεια 
ισχύος αυτής, παρέχει ψευδή στοιχεία ή πληροφορίες αναφορικά με τις προβλεπόμενες στη Σύμβαση 
προϋποθέσεις συμμετοχής στη διαγωνιστική διαδικασία ή ανακριβή δικαιολογητικά ή δεν προσκομίσει 
έγκαιρα και προσηκόντως κατά το στάδιο αυτό ένα ή περισσότερα από τα έγγραφα και τα 
δικαιολογητικά που αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη ή δεν προσέλθει εγκαίρως για υπογραφή 
της σύμβασης. 
 
Η εγγύηση συμμετοχής επιστρέφεται στον ανάδοχο με την προσκόμιση της εγγύησης καλής εκτέλεσης 
και στους λοιπούς προσφέροντες εντός τεσσάρων (4) ημερών από την κοινοποίηση σε αυτούς είτε 
της οριστικής απόφασης περί απόρριψης της προσφοράς τους από τα επόμενα στάδια της διαδικασίας 
ανάθεσης είτε της οριστικής απόφασης κατακύρωσης της σύμβασης. 
 

 
Άρθρο 5 

Υποβαλλόμενα στοιχεία 
 
1.  Όλα τα στοιχεία που θα υποβληθούν στο Διαγωνισμό θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική γλώσσα. 

Ειδικά τα έγγραφα Νομιμοποίησης των Αλλοδαπών Επιχειρήσεων και όλα τα Πιστοποιητικά θα 
είναι στη γλώσσα της Χώρας έκδοσης και θα συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση.  

 
2. Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές σε καμία περίπτωση. 
 
3. Προσθήκες, τροποποιήσεις ή επιφυλάξεις των Διαγωνιζομένων επί των όρων που περιλαμβάνονται 

στα Τεύχη της Διακήρυξης δεν γίνονται δεκτές και τυχόν προσφορές οι οποίες θα περιλαμβάνουν 
τέτοιες διαφοροποιήσεις θα αποκλείονται από το Διαγωνισμό. 

 
4. Προθεσμία υπογραφής Υπευθύνων Δηλώσεων 

Όλες οι απαιτούμενες από τη Διακήρυξη Υπεύθυνες Δηλώσεις του ν. 1599/1986 των 
διαγωνιζομένων, οι οποίες υποβάλλονται μαζί με την προσφορά σε υποκατάσταση δημοσίων ή 
ιδιωτικών εγγράφων, καθώς και οι λοιπές Δηλώσεις είτε συμμόρφωσης με τους όρους της 
Διακήρυξης είτε τρίτων για συνεργασία με τον προσφέροντα θα καλύπτουν το χρονικό διάστημα 
μέχρι την ημερομηνία αποσφράγισης των προσφορών. Η ημερομηνία υπογραφής τους μπορεί να 
είναι προγενέστερη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών μέχρι τριάντα (30) 
ημέρες. 
 

5. Ψευδείς Δηλώσεις ή ανακριβή στοιχεία 
Σε περίπτωση που σε οποιαδήποτε φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας προκύψει ότι ο 
συμμετέχων έχει υποβάλει ψευδή ή ανακριβή δικαιολογητικά ή δεν προσκομίσει έγκαιρα και 
προσηκόντως κατά το στάδιο αυτό ένα ή περισσότερα από τα έγγραφα και τα δικαιολογητικά που 
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αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, αποκλείεται από την περαιτέρω διαδικασία και καταπίπτει 
υπέρ της ΔΕΗ Α.Ε. η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής του στο Διαγωνισμό. 
 
 

Άρθρο 6 
Περιεχόμενο Προσφοράς 

 
1. Κάθε Διαγωνιζόμενος οφείλει να υποβάλει την προσφορά του μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, που 

ονομάζεται "ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ", στο έξω μέρος του οποίου θα αναγράφεται ο τίτλος της 
παροχής υπηρεσιών και στο πάνω μέρος αριστερά η επωνυμία του Διαγωνιζόμενου, η 
επαγγελματική του διεύθυνση και το όνομα και τηλέφωνο του αντικλήτου του.  

 
     Η προσφορά του Διαγωνιζόμενου θα πρέπει να υπογράφεται σε όλες τις σελίδες, σχέδια κ.λ.π. από 

πρόσωπο ή πρόσωπα τα οποία είναι προς τούτο εξουσιοδοτημένα σύμφωνα με τα οριζόμενα 
κατωτέρω. 

 
    Όπου προβλέπεται υποβολή αντιγράφων υπερισχύει το πρωτότυπο. 
 

Ο ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ θα περιέχει το ΦΑΚΕΛΟ Α’, το ΦΑΚΕΛΟ Β’ και το ΦΑΚΕΛΟ Γ’ (Οικονομική 
Προσφορά), οι οποίοι θα είναι σφραγισμένοι. Οι Προσφορές θα υποβληθούν σε ένα πρωτότυπο 
(Φάκελος Α, Β & Γ) και σε δύο (2) αντίγραφα μόνο για το Φάκελο Β.  

 
Ο Διαγωνιζόμενος υποχρεούται να ορίσει το πρωτότυπο της προσφοράς με τη λέξη ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ 
γραμμένη με κεφαλαία. Σε περίπτωση διαφορών μεταξύ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΥ και αντιγράφου, ισχύει το 
ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ. 

 
    Μέσα σε κάθε ΦΑΚΕΛΟ θα πρέπει να περιέχεται Πίνακας περιεχομένων στον οποίο θα αναφέρονται 

όλα τα έγγραφα που περιλαμβάνονται, με την αρίθμηση βάσει του παρόντος  Άρθρου και με τον 
αριθμό των σελίδων κάθε εγγράφου. 

 
    Επισημαίνεται ότι ο κάθε ΦΑΚΕΛΟΣ θα πρέπει να περιέχει όσα στοιχεία αναφέρονται στις 

αντίστοιχες παραγράφους 2, 3 και 4 ότι υποχρεούνται να υποβάλουν οι Διαγωνιζόμενοι.  
 
    Ειδικότερα ο ΦΑΚΕΛΟΣ Γ' (Οικονομική Προσφορά) θα πρέπει να περιέχει όλα, και μόνο αυτά, τα 

στοιχεία που καθορίζονται στην παράγραφο 4 του παρόντος Άρθρου, αλλιώς μπορεί να απορριφθεί 
η προσφορά. 

 
Εχεμύθεια- Εμπιστευτικές πληροφορίες 

  Σε περίπτωση που στην προσφορά εμπεριέχονται στοιχεία με εμπιστευτικές πληροφορίες, τα οποία 
κρίνονται από το διαγωνιζόμενο ότι προστατεύονται από τεχνικό ή εμπορικό απόρρητο, τα υπόψη 
στοιχεία πρέπει με μέριμνα και ευθύνη του διαγωνιζομένου να σημαίνονται κατάλληλα και 
ενδεχομένως να τοποθετούνται σε ειδικό υποφάκελο της προσφοράς με το χαρακτηρισμό 
«Εμπιστευτικά Στοιχεία Προσφοράς».  Στην περίπτωση αυτή στο Φάκελο Α της προσφοράς θα 
συμπεριλαμβάνεται ρητή αναφορά των διαγωνιζόμενων στις επικαλούμενες σχετικές νομοθετικές, 
κανονιστικές ή διοικητικές διατάξεις που αιτιολογούν το χαρακτηρισμό των υπόψη στοιχείων ως 
εμπιστευτικών.  Τα υπόψη στοιχεία θα είναι προσβάσιμα μόνον από τις Επιτροπές Αξιολόγησης και 
τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΔΕΗ Α.Ε. σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 257 του ν. 
4412/2016. 

 
2. Ο ΦΑΚΕΛΟΣ Α' θα περιέχει: 

 
2.1. Την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα της Επιχείρησης και 

τα καθοριζόμενα στο Άρθρο 4 του παρόντος. 
 
2.2. Υπεύθυνη Δήλωση (ΥΔ) του Νόμου 1599/1986 - Έγγραφα νομιμοποίησης του 

Διαγωνιζόμενου. 
 
  Με την ως άνω ΥΔ ο διαγωνιζόμενος όταν είναι νομικό πρόσωπο θα δηλώνει ότι :  
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i. είναι εγγεγραμμένος στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με αριθ. μερίδας ………. και 
τηρεί όλες τις υποχρεώσεις δημοσιότητας σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και 
ειδικότερα  το ν. 3419/2005 ή σε περίπτωση αλλοδαπών προσώπων στο αντίστοιχο 
μητρώο, όπως ισχύει. 

ii. τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή οι διαχειριστές του νομικού προσώπου είναι : 
…………….. 
…………….. 
………………… 

iii. νόμιμος εκπρόσωπος του προσφέροντος νομικού προσώπου είναι …………………. 
iv. το νομικό πρόσωπο νομίμως, δια των αρμοδίων οργάνων του : 

iv.1 αποφάσισε να συμμετάσχει στο Διαγωνισμό ……………………….., προκειμένου να 
συναφθεί η υπόψη Σύμβαση  

iv.2 όρισε τον/τους …………………………. να υπογράψουν την προσφορά 
iv.3 όρισε τον …………………………. ως αντίκλητο, ο οποίος πρέπει να είναι κάτοικος …….., 

και να εξουσιοδοτείται να παραλαμβάνει τα έγγραφα που έχουν σχέση με τη 
διεξαγωγή της Διαδικασίας.  Ο ορισμός αντικλήτου είναι υποχρεωτικός μόνο για τις 
περιπτώσεις που ο διαγωνιζόμενος δεν έχει έδρα στην περιφέρεια όπου διενεργείται 
η διαδικασία.  Ο ορισμός του μπορεί να γίνει και μετά την υποβολή της προσφοράς 
κατόπιν αιτήματος της Επιτροπής, αίτημα το οποίο ο Διαγωνιζόμενος υποχρεούται 
να ικανοποιήσει αμελλητί. 

iv.4 όρισε τον/τους …………………………. να παρίστα(ν)ται ως εκπρόσωποί του κατά την 
αποσφράγιση των προσφορών, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2 
του Άρθρου 7 του παρόντος Τεύχους. 

 
Όταν ο διαγωνιζόμενος είναι φυσικό πρόσωπο η ως άνω ΥΔ θα καλύπτει τις παραγράφους i, iv.3 και 
εάν δεν παρίσταται αυτοπροσώπως στην αποσφράγιση των προσφορών και την iv.4 εφόσον το 
επιθυμεί. 
 
2.3. Υπεύθυνη Δήλωση (ΥΔ) του Νόμου 1599/1986 - Δέσμευση Διαγωνιζόμενου για τη μη 

συνδρομή υποχρεωτικών λόγων αποκλεισμού.  
 

Με την ανωτέρω σχετική Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, ο διαγωνιζόμενος καλείται να 
δεσμευτεί: 
 
α. για τη μη συνδρομή των παρακάτω λόγων αποκλεισμού: 
 
α.1 ότι δεν έχει καταδικαστεί με τελεσίδικη απόφαση για κάποιο από τα αδικήματα: 
 
- της συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, 
- της δωροδοκίας και της διαφθοράς σύμφωνα και με το ν. 3560/2007 ως εκάστοτε ισχύει, 
- της απάτης σύμφωνα και με το ν. 2803/2000 (Α·48) ως εκάστοτε ισχύει, 
- για τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 
- της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας σύμφωνα και με το ν. 3691/2008 (Α` 166) ως εκάστοτε ισχύει, 
- της παιδικής εργασίας και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων σύμφωνα και με το ν. 

4198/2013 (Α` 215) ως εκάστοτε ισχύει, 
- της μη τήρησης περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, 
 
α.2 ότι είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος 
 
α.3 ότι δεν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού και 
επίσης ότι δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από 
εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση του Κ.Ν. 2190/1920, όπως 
εκάστοτε ισχύει ή βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια 
διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο 
για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα). 
 
α.4 δεν έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα 
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α.5 δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων, κατά την παροχή των πληροφοριών που 
απαιτούνται για την εξακρίβωση της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των 
κριτηρίων επιλογής και δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές 
 
α.6 δεν έχει επιχειρήσει να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων ή να 
αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να παράσχει εξ αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή 
την ανάθεση, 
 
α.7   δεν γνωρίζει την ύπαρξη κατάστασης σύγκρουσης συμφερόντων ή ότι δεν συντρέχει 
κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων που δεν δύναται να θεραπευτεί,  
 
α.8 δεν σύνηψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 
ανταγωνισμού, 
 
α.9   δεν συντρέχει κατάσταση στρέβλωσης ανταγωνισμού από πρότερη συμμετοχή του κατά 
την προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 280 του ν. 
4412/2016, το οποίο εφαρμόζεται αναλογικά και σε συμβάσεις κάτω των ενωσιακών ορίων, η 
οποία δεν μπορεί να θεραπευτεί. 
 
α.10 δεν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους 
απαίτησης προηγούμενης σύμβασης, που είχε ως αποτέλεσμα την πρόωρη καταγγελία της, 
αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες κυρώσεις 
 
α.11 Κ Ε Ν Ο 
 
β. ότι θα υποβάλει, εφόσον του ζητηθεί από την αρμόδια Υπηρεσία, εντός συγκεκριμένης 

προθεσμίας τα αντίστοιχα δικαιολογητικά της  παρακάτω παραγράφου 2.5 του Άρθρου 6 του 
Τεύχους 2 ‘’ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ’’. 

 
2.4. Συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη την Υπεύθυνη Δήλωση, σύμφωνα με το υπόδειγμα που 

χορηγήθηκε από τη ΔΕΗ, σχετικά με την πλήρη αποδοχή των όρων της Διακήρυξης, των τυχόν 
γραπτών τροποποιήσεών τους από τη ΔΕΗ καθώς και σχετικά με τη γνώση των τοπικών 
συνθηκών στους ΑΗΣ, κλπ.  

 
2.5. Προσκόμιση δικαιολογητικών και στοιχείων 

Οι διαγωνιζόμενοι δεσμεύονται να προσκομίσουν επί ποινή αποκλεισμού σε οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας τους ζητηθεί από τη ΔΕΗ Α.Ε., όλα ή μέρος των σχετικών 
δικαιολογητικών και στοιχείων που αναφέρονται στις ως άνω δηλώσεις ή/και στο ΕΕΕΣ, εντός 
εύλογου προθεσμίας και όπως αυτά εξειδικεύονται παρακάτω: 

  1.Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ελλείψει αυτού ισοδύναμο έγγραφο, από το οποίο να 
προκύπτει ότι ο συμμετέχων/υποψήφιος ανάδοχος δεν έχει καταδικαστεί για αδίκημα 
σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής του δραστηριότητας και με τελεσίδικη 
καταδικαστική απόφαση, για έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους λόγους: 

 
α. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης - 

πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση 
του οργανωμένου εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σελ. 42), 

 
β. δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της 

διαφθοράς στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-
μελών της Ένωσης (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σελ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 
της απόφασης- πλαίσιο 2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 2003, για την 
καταπολέμηση της δωροδοκίας στον ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σελ. 54), 
καθώς και όπως ορίζεται στην κείμενη νομοθεσία ή στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού 
φορέα, 
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γ. απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των 
οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48), 
η οποία κυρώθηκε με το ν. 2803/2000 (Α· 48), 

 
δ. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, 

όπως ορίζονται, αντιστοίχως, στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο 2002/475/ΔΕΥ του 
Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2002, για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 
22.6.2002, σελ. 3) ή ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως 
ορίζονται στο άρθρο 4 αυτής, 

 
ε. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την 
πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 
της 25.11.2005, σελ. 15), η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 
3691/2008 (Α` 166), 

 
στ. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της 

Οδηγίας 2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 
2011, για την πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την 
προστασία των θυμάτων της, καθώς και για την αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 
2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 της 15.4.2011, σ.1), η οποία ενσωματώθηκε στην 
εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (Α` 215). 

 
       Σε περίπτωση που το απόσπασμα ποινικού μητρώου φέρει καταδικαστικές αποφάσεις, οι 

συμμετέχοντες θα πρέπει να επισυνάπτουν τις αναφερόμενες σε αυτό καταδικαστικές 
αποφάσεις.   

 
Σε περίπτωση συμμετοχής νομικού προσώπου, το ως άνω δικαιολογητικό αφορά: 
 
i. τους Διαχειριστές, όταν το νομικό πρόσωπο είναι Ο.Ε, Ε.Ε ή Ε.Π.Ε. ή ΙΚΕ, 
ii. τον Πρόεδρο του Δ.Σ., το Διευθύνοντα Σύμβουλο και τα λοιπά μέλη του Δ.Σ., όταν το 

νομικό πρόσωπο είναι Α.Ε.,  
iii. σε κάθε άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, τους νομίμους εκπροσώπους του και  
      iv. τον Πρόεδρό του όταν ο προσφέρων είναι συνεταιρισμός. 

 
      2.Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο να προκύπτει ότι 

ο συμμετέχων /υποψήφιος Ανάδοχος δεν τελεί υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία 
πτωχευτικού συμβιβασμού και επίσης ότι δεν τελεί σε διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή τελεί 
υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή δεν τελεί υπό κοινή 
εκκαθάριση του Κ.Ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει ή βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη 
κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου 
ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα). 

  
    3.Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 στην οποία ο συμμετέχων/ υποψήφιος Ανάδοχος θα 

δηλώνει όλους τους οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους οφείλει να καταβάλει 
εισφορές για το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό.  

 
4. Πιστοποιητικά όλων των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης που ο  συμμετέχων 

/υποψήφιος Ανάδοχος δηλώνει στην Υπεύθυνη Δήλωση της προηγουμένης παραγράφου, από 
τα οποία να προκύπτει ότι ο είναι ενήμερος ως προς τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης. 
 

5. Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής, από το οποίο να προκύπτει ότι ο συμμετέχων /υποψήφιος 
Ανάδοχος είναι ενήμερος ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις του. 

 
6. Κ Ε Ν Ο  
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7. Πιστοποιητικό/ά του οικείου Επιμελητηρίου ή/και άλλου επαγγελματικού φορέα, με το 
οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σ' αυτό και το ειδικό επάγγελμά τους, που να 
είναι συναφές με το δημοπρατούμενο αντικείμενο. 

 
    Τα παραπάνω πιστοποιητικά συντάσσονται ή/και εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία 

της χώρας που είναι εγκατεστημένος ο συμμετέχων/υποψήφιος ανάδοχος, από την οποία και 
εκδίδεται το σχετικό Πιστοποιητικό. 

 
     Σε περίπτωση που ορισμένα από τα πιο πάνω δικαιολογητικά των περιπτώσεων 1, 2, 4 και 5 

δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, πρέπει, επί 
ποινή αποκλεισμού, να αναπληρωθούν με Ένορκη Βεβαίωση του υποψήφιου Αναδόχου ή, 
στα κράτη όπου δεν προβλέπεται Ένορκη Βεβαίωση, με Υπεύθυνη Δήλωση του υποψήφιου 
Αναδόχου ενώπιον δικαστικής ή διοικητική αρχής, συμβολαιογράφου ή αρμόδιου 
επαγγελματικού οργανισμού της χώρας του υποψήφιου Αναδόχου στην οποία θα βεβαιώνεται 
ότι ο υποψήφιος Ανάδοχος δεν βρίσκεται στην αντίστοιχη κατάσταση.  Η Ένορκη αυτή 
Βεβαίωση ή Υπεύθυνη Δήλωση θα συνυποβληθεί υποχρεωτικά μαζί με τα λοιπά Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής.  Στην κατά τα άνω υπεύθυνη ή ένορκη δήλωση θα δηλώνεται υποχρεωτικά ότι 
δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο 
οι ανωτέρω νομικές καταστάσεις. 

 
    Οικονομικός φορέας που εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που αναφέρονται ανωτέρω 

μπορεί να προσκομίζει στοιχεία, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται 
στο άρθρο 305 του ν. 4412/2016, προκειμένου να αποδείξει ότι τα μέτρα που έλαβε επαρκούν 
για να αποδείξουν την αξιοπιστία του, παρότι συντρέχει ο σχετικός λόγος αποκλεισμού.  Εάν τα 
στοιχεία κριθούν επαρκή, ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν αποκλείεται από τη διαδικασία 
σύναψης σύμβασης. Τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οικονομικούς φορείς αξιολογούνται 
σε συνάρτηση με τη σοβαρότητα και τις ιδιαίτερες περιστάσεις του ποινικού αδικήματος ή του 
παραπτώματος. Αν τα μέτρα κριθούν ανεπαρκή, γνωστοποιείται στον οικονομικό φορέα το 
σκεπτικό της απόφασης αυτής.  Οικονομικός φορέας που έχει αποκλειστεί, με τελεσίδικη 
απόφαση, από τη συμμετοχή σε διαδικασίες σύναψης σύμβασης ή ανάθεσης παραχώρησης δεν 
μπορεί να κάνει χρήση της ανωτέρω δυνατότητας κατά την περίοδο του αποκλεισμού που 
ορίζεται στην εν λόγω απόφαση στο κράτος - μέλος στο οποίο ισχύει η απόφαση. 

 
    Κατ’ εξαίρεση, όταν ο οικονομικός φορέας εμπίπτει σε μια από τις καταστάσεις που 

αναφέρονται στην παράγραφο 2.5 περιπτώσεις 4 και 5 και ο αποκλεισμός είναι σαφώς 
δυσανάλογος, ιδίως όταν μόνο μικρά ποσά των φόρων ή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 
δεν έχουν καταβληθεί ή όταν ο προσφέρων ενημερώθηκε σχετικά με το ακριβές ποσό που 
οφείλεται λόγω αθέτησης των υποχρεώσεών του όσον αφορά στην καταβολή φόρων ή 
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε χρόνο κατά τον οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να λάβει 
μέτρα, σύμφωνα με το άρθρο 305 του ν. 4412/2016, πριν από την εκπνοή της προθεσμίας 
υποβολής προσφοράς στον παρόντα διαγωνισμό, δεν εφαρμόζεται ο εν λόγω αποκλεισμός. 

 
8. Επικαιροποιημένη Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986 ότι: 
 

α. δεν έχει κριθεί ένοχος σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών που 
απαιτούνται για την εξακρίβωση της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση 
των κριτηρίων επιλογής και δεν έχει αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές, 

 
β. δεν επιχείρησε να επηρεάσει με αθέμιτο τρόπο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων 

αναθέτουσας αρχής/ αναθέτοντος φορέα, να αποκτήσει εμπιστευτικές πληροφορίες που 
ενδέχεται να του αποφέρουν αθέμιτο πλεονέκτημα στη διαδικασία σύναψης σύμβασης ή να 
παράσχει εξ αμελείας παραπλανητικές πληροφορίες που ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς 
τις αποφάσεις που αφορούν τον αποκλεισμό, την επιλογή ή την ανάθεση, 

 
γ. δεν έχει επιδείξει σοβαρή ή επαναλαμβανόμενη πλημμέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους 

απαίτησης στο πλαίσιο προηγούμενης δημόσιας σύμβασης, προηγούμενης σύμβασης με 
αναθέτοντα φορέα ή προηγούμενης σύμβασης παραχώρησης που είχε ως αποτέλεσμα την 
πρόωρη καταγγελία της προηγούμενης σύμβασης, αποζημιώσεις ή άλλες παρόμοιες 
κυρώσεις, 
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δ. δεν γνωρίζει την ύπαρξη κατάστασης σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια ότι μέλη 
του προσωπικού της ΔΕΗ Α.Ε. ή παρόχου υπηρεσιών για τη σύναψη της σύμβασης που 
ενεργεί εξ ονόματος αυτής, τα οποία εμπλέκονται στη διεξαγωγή της διαδικασίας σύναψης 
σύμβασης ή μπορούν να επηρεάσουν την έκβασή της έχουν, άμεσα ή έμμεσα, 
χρηματοοικονομικό, οικονομικό ή άλλο προσωπικό συμφέρον που θα μπορούσε να εκληφθεί 
ως στοιχείο που θίγει την αμεροληψία και την ανεξαρτησία τους στο πλαίσιο της διαδικασίας 
σύναψης σύμβασης ή ότι δεν συντρέχει κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων που δεν 
δύναται να θεραπευτεί, 

 
ε. δεν σύνηψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του 

ανταγωνισμού, 
 
στ.δεν συντρέχει κατάσταση στρέβλωσης ανταγωνισμού από πρότερη συμμετοχή του κατά την 

προετοιμασία της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 280 του ν. 
4412/2016, η οποία δεν μπορεί να θεραπευτεί. 

 
9. Τα αποδεικτικά στοιχεία του περιεχομένου της Υπεύθυνης Δήλωσης για τα αναφερόμενα 

έγγραφα νομιμοποίησης της παραγράφου 2.2, ήτοι τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά 
έγγραφα σύστασης και νόμιμης εκπροσώπησης (όπως καταστατικά, πιστοποιητικά μεταβολών, 
αντίστοιχα ΦΕΚ, συγκρότηση Δ.Σ. σε σώμα, σε περίπτωση Α.Ε., κλπ., ανάλογα με τη νομική 
μορφή του διαγωνιζομένου).  Από τα ανωτέρω έγγραφα πρέπει να προκύπτουν η νόμιμη 
σύσταση του νομικού προσώπου, όλες οι σχετικές τροποποιήσεις των καταστατικών, το/τα 
πρόσωπο/α που δεσμεύει/ουν νόμιμα την εταιρεία κατά την ημερομηνία διενέργειας του 
διαγωνισμού (απόφαση συμμετοχής στο διαγωνισμό, νόμιμος εκπρόσωπος, δικαίωμα 
υπογραφής κλπ.) καθώς και η θητεία του/των ή/και των μελών του διοικητικού οργάνου.         

 
2.6. Στην περίπτωση υποβολής προσφορών από Συμπράξεις μεταξύ Επιχειρήσεων, κάθε μία 

Επιχείρηση θα υποβάλει χωριστά: 

2.6.1. όλες τις προαναφερόμενες Υπεύθυνες Δηλώσεις δικαιολογητικά και έγγραφα σύμφωνα 
με τις ανωτέρω παράγ. 2.2, 2.3, 2.4  και όταν ζητηθούν τα  δικαιολογητικά και 
έγγραφα της παραγράφου 2.5. 

2.6.2. Δήλωση των Επιχειρήσεων που μετέχουν στη Σύμπραξη Επιχειρήσεων, με την οποία 
θα δηλώνεται ότι οι υπόψη Επιχειρήσεις συνέστησαν τη Σύμπραξη για να αναλάβουν 
τη Παροχή Υπηρεσίας μαζί και ότι ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ σχετικά με 
τη συμμετοχή τους στο Διαγωνισμό και την Παροχή Υπηρεσιών ενιαία, αδιαίρετα και σε 
ολόκληρο. Επίσης στη Δήλωση θα δηλώνονται τα ποσοστά συμμετοχής κάθε μέλους. 

 
 
3. Ο ΦΑΚΕΛΟΣ Β' θα περιέχει :  

  
3.1. Επικυρωμένο αντίγραφο βεβαίωσης για την εγγραφή των Διαγωνιζομένων στο Μητρώο 

Μελετητών του Υ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ, όπως ζητούνται στην παράγραφο 3.1 του 'Άρθρου 3 του  Τεύχους 
1 «Πρόσκληση».  

 
        Οι Αλλοδαπές Επιχειρήσεις  θα προσκομίσουν πιστοποιητικό των αρμοδίων αρχών ή της 

Πρεσβείας της χώρας τους που να βεβαιώνει ότι η Επιχείρηση έχει το δικαίωμα να αναλάβει την 
εκτέλεση των εργασιών όπως τις δημοπρατούμενες. 

 
3.2.  Πίνακες Εμπειρίας και Συστάσεων Νο1 και Νο2,  σύμφωνα με τα συνημμένα στο παρόν Τεύχος  

«'Όροι και Οδηγίες» Υποδείγματα. Οι Πίνακες αυτοί θα εξετασθούν, επαληθευθούν και 
αξιολογηθούν από τη ΔΕΗ κατά τη διάρκεια αξιολόγησης των προσφορών. Εάν οι πιο πάνω 
Πίνακες δεν αποδεικνύουν, κατά την κρίση της ΔΕΗ, την απαιτούμενη στην παράγραφο 3.2 του 
Άρθρου 3 του Τεύχους «Πρόσκληση» εμπειρία, η αντίστοιχη προσφορά θα απορριφθεί.  

 
      Οι Πίνακες Εμπειρίας και Συστάσεων θα συνοδεύονται υποχρεωτικά από αποδεικτικά εμπειρίας, 

όπως βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης (εμπρόθεσμης και έντεχνης) ή άλλα στοιχεία που θα έχουν 
εκδοθεί από τους κυρίους των Υπηρεσιών αυτών.  

 
3.3.  Τα αναγραφόμενα στην παρ. 3.3 του 'Άρθρου 3  του Τεύχους «Πρόσκληση», Πιστοποιητικά 
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Διασφάλισης Ποιότητας κατά ISO 9001/2008,ή άλλο αναγνωρισμένο πρότυπο σε συναφές 
αντικείμενο, ή στοιχεία που αποδεικνύουν ότι ο Διαγωνιζόμενος πληροί ισοδύναμες απαιτήσεις 
ποιοτικής διασφάλισης της υπόψη δραστηριότητας. Το βάρος της απόδειξης του «ισοδυνάμου» 
φέρει ο επικαλούμενος αυτό, ο οποίος υποχρεούται να συμπεριλάβει στην προσφορά του όλα τα 
σχετικά αποδεικτικά στοιχεία. 

 
3.4.  Κατάλογο προσωπικού του Διαγωνιζόμενου, στον οποίο θα περιλαμβάνεται ο αριθμός, οι 

ειδικότητες, οι αρμοδιότητες του τεχνικού-επιστημονικού προσωπικού του Αναδόχου που 
πρόκειται να απασχοληθεί στην ομάδα  μελέτης.    

 
3.5.  Συμπληρωματικά με την ανωτέρω παράγραφο και εφόσον απαιτείται, δήλωση συνεργασίας του 

Διαγωνιζόμενου με εξωτερικούς συνεργάτες, στην οποία θα αναφέρεται η ειδικότητα του κάθε 
συνεργάτη.    

 
3.6.  Τεχνική Έκθεση  που θα αφορά την υλοποίηση της Μελέτης με βάση τα ζητούμενα  του    

Τεύχους «Τεχνική Περιγραφή». 
 
3.7.  Βεβαίωση του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ότι ο Διαγωνιζόμενος επισκέφθηκε τον τόπο των εργασιών και     

έλαβε γνώση των συνθηκών που αφορούν το αντικείμενο της Μελέτης.  
 
3.8.  Τα αποδεικτικά της παραγράφου 4 του Άρθρου 3 του Τεύχους 1 «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ»  που   σχετίζονται 

με τη χρηματοοικονομική, τεχνική ή επαγγελματική ικανότητα τρίτων και επίσης με τίτλους 
σπουδών και επαγγελματικά προσόντα του Διαγωνιζομένου καθώς και της διάθεσης σχετικής 
επαγγελματικής εμπειρίας επιτυχούς παροχής αντίστοιχων υπηρεσιών. 

 
3.9.  Σε περίπτωση υποβολής προσφορών από Κοινοπραξία ή Ομίλους κάθε μία Επιχείρηση θα 

υποβάλει χωριστά τα δικαιολογητικά των παραπάνω παραγράφων 3.1,  3.3.  
 

4. Ο ΦΑΚΕΛΟΣ Γ (Οικονομική Προσφορά) θα περιέχει : 
 

4.1.  Ειδικό Έντυπο ή Τεύχος που χορηγείται από την Υπηρεσία με βάση το οποίο ο Διαγωνιζόμενος 
υποβάλλει την προσφορά του. 

        Η συμπλήρωση των Εντύπων ή Τευχών αυτών πρέπει απαραίτητα να γίνει με ευκρίνεια. 
 
4.2.  Ειδικότερα τα έντυπα που υποβάλλει ο Διαγωνιζόμενος για την παρούσα Διακήρυξη, δεδομένου 

ότι ο Διαγωνισμός διενεργείται με το Σύστημα προσφοράς με ελεύθερη συμπλήρωση τιμολογίου 
είναι το «Tιμολόγιο Προσφοράς»  και το τεύχος «Προμέτρηση-Προϋπολογισμός Προσφοράς». 

  
4.3.  Οποιοδήποτε άλλο οικονομικό στοιχείο σχετικό με το τίμημα της Προσφοράς. 
 
4.4.  Τον Πίνακα κατανομής Τιμήματος (σε περίπτωση Σύμπραξης Εταιρειών). 
 
4.5.  Ρητά διευκρινίζεται ότι απαγορεύονται σχόλια, όροι, προϋποθέσεις, που σχετίζονται με το 

προσφερόμενο Τίμημα.  
 

   
Άρθρο 7 

Παραλαβή και Αποσφράγιση Προσφορών 
 

1.     Η παραλαβή των προσφορών θα γίνει στη συγκεκριμένη ημερομηνία ώρα και τόπο από την 
Επιτροπή Κρίσης που θα συστήσει η ΔΕΗ.  

 
    Προσφορές που θα αποστέλλονται ταχυδρομικά ή μέσω εταιριών διακίνησης εντύπων 

λαμβάνονται υπόψη εφόσον παραδοθούν μέχρι την πιο πάνω ημέρα και ώρα στο Πρωτόκολλο της 
Υπηρεσίας που ορίζεται στο Άρθρο 1 της «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ». 
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2.     Παρουσία εκπροσώπων στην Αποσφράγιση Προσφορών 
 
  Κατά τη διαδικασία των αποσφραγίσεων των προσφορών κάθε διαγωνιστικής φάσης, δύνανται να 

παρίστανται οι νόμιμοι εκπρόσωποι των προσφερόντων, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου σε 
περίπτωση Α.Ε ή οι αντίκλητοί τους, εφόσον έχουν δηλωθεί, ή τρίτα ειδικά εξουσιοδοτημένα 
πρόσωπα. 

 
  Επισημαίνεται ότι για τρίτα πρόσωπα που δεν προκύπτει από τον φάκελο της προσφοράς ότι 

εκπροσωπούν την εταιρεία ή ότι είναι μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας, θα 
πρέπει υποχρεωτικά να συμπεριληφθεί στον φάκελο της προσφοράς Πρακτικό του αρμοδίου 
οργάνου ή σε περίπτωση φυσικού προσώπου εξουσιοδότηση, δια της οποίας εξουσιοδοτούνται τα 
τρίτα πρόσωπα να παρευρίσκονται κατά την αποσφράγιση των προσφορών. Επισημαίνεται ότι 
εφόσον για λογαριασμό κάποιου προσφέροντος παρίσταται πρόσωπο από τα ως άνω, δύναται να 
συνοδεύεται από τρίτα πρόσωπα που θα δηλώσει ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής, προς 
διευκόλυνση του έργου του. 

 
3.   Η Επιτροπή Κρίσης παραλαμβάνει τις προσφορές των Διαγωνιζομένων και καταγράφει την 

επωνυμία τους στο Πρακτικό Αποσφράγισης Προσφορών, κατά σειρά παράδοσης. Με την εκπνοή 
της ώρας λήξης παραλαβής προσφορών, ο Πρόεδρος της Επιτροπής παραλαμβάνει από την 
Υπηρεσία του Πρωτοκόλλου τις προσφορές που έχουν κατατεθεί εκεί και καταγράφει στο 
Πρακτικό Αποσφράγισης τα ονόματα των αντίστοιχων Διαγωνιζομένων οπότε και κηρύσσει 
περαιωμένη τη διαδικασία παραλαβής των προσφορών. 

 
4.   Στη συνέχεια η Επιτροπή αποσφραγίζει τους ΦΑΚΕΛΟΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ με τη σειρά με την οποία 

έχουν καταγραφεί οι Διαγωνιζόμενοι και ελέγχει την ύπαρξη των ΦΑΚΕΛΩΝ Α', Β' και Γ'. Εάν 
μέσα στο ΦΑΚΕΛΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ δεν ανευρεθούν και οι τρεις (3) φάκελοι, τότε η προσφορά δε 
γίνεται αποδεκτή και επιστρέφεται, ως απαράδεκτη, χωρίς δικαίωμα Προσφυγής. 

 
5. Μετά αποσφραγίζεται ο ΦΑΚΕΛΟΣ Α', μονογράφονται όλα τα έγγραφα και στοιχεία που υπάρχουν 

και ελέγχεται αν τα σχετικά έγγραφα αναγράφονται και στον Πίνακα περιεχομένων που 
υποχρεούται να έχει συντάξει ο διαγωνιζόμενος. Μετά την καταγραφή όλων των στοιχείων του 
ΦΑΚΕΛΟΥ Α' η Επιτροπή ελέγχει τα στοιχεία που περιέχονται σ' αυτόν, αποφασίζει για όσους 
τυχόν θα πρέπει να αποκλεισθούν, με βάση τους όρους του Διαγωνισμού και ανακοινώνει τα 
ονόματα αυτών που αποκλείστηκαν από την παραπέρα διαδικασία του Διαγωνισμού, καθώς και 
τους λόγους που αποκλείστηκε καθένας απ' αυτούς. 

 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, η αρμόδια Επιτροπή μπορεί να καλεί τους 
προσφέροντες, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 310 του ν. 4412/2016, να διευκρινίζουν ή 
να συμπληρώνουν τα έγγραφα ή τα δικαιολογητικά ή το περιεχόμενο του Φακέλου Α' της 
προσφοράς που έχουν υποβάλει, μέσα σε εύλογη προθεσμία ή οποία δεν μπορεί να είναι 
μικρότερη από επτά (7) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της σχετικής πρόσκλησης.  
Οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συμπλήρωση που υποβάλλεται χωρίς να έχει ζητηθεί από τον 
αναθέτοντα φορέα δεν λαμβάνεται υπόψη. 

 
    Οι παραπάνω διευκρινίσεις ή συμπλήρωση, αφορά μόνο στις ασάφειες, επουσιώδεις πλημμέλειες 

ή πρόδηλα τυπικά σφάλματα και δεν επιτρέπεται να έχει ως συνέπεια μεταγενέστερη 
αντικατάσταση ή υποβολή εγγράφων σε συμμόρφωση των όρων της Διακήρυξης. 

      Στο πλαίσιο αυτό αποσαφηνίζεται ότι: 

- Προσφορές οι οποίες δεν θα περιλαμβάνουν στο Φάκελο Α' Υπεύθυνες Δηλώσεις 
νομιμοποίησης, εκπροσώπησης και απόφασης συμμετοχής, αποδοχής όρων και ισχύος 
προσφορών μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού, καθώς και την Εγγυητική Επιστολή 
Συμμετοχής θα απορρίπτονται. 

Η υποβολή εκ των υστέρων των πιο πάνω στοιχείων με τυχόν προσφυγή δεν είναι αποδεκτή. 

Η ΔΕΗ ΑΕ δύναται να κάνει δεκτές συμπληρώσεις ή/και διευκρινίσεις που υποβάλλονται, 
κατόπιν αιτήματός της, επί των παραπάνω υποβληθέντων μαζί με την προσφορά εγγράφων, 
εφόσον ο προσφέρων με τις συμπληρώσεις και διευκρινίσεις αυτές συμμορφώνεται πλήρως 
με τους όρους και τις απαιτήσεις της διακήρυξης.  
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Ειδικότερα για την Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής γίνεται αποδεκτή συμπλήρωσή της μόνον 
προς πλήρη συμμόρφωση με το συμπεριλαμβανόμενο στη διακήρυξη υπόδειγμα αυτής. Οι εκ 
των υστέρων σχετικές συμπληρώσεις / διευκρινίσεις δεν αναπληρώνουν τα βασικά στοιχεία 
αυτής, τα οποία είναι η εκδούσα αρχή, ο υπέρ του οποίου παρέχεται η εγγύηση, το ποσό, ο 
αριθμός της Εγγυητικής Επιστολής, τα στοιχεία του διαγωνισμού και η υπογραφή του εκδότη, 
που  ο μετέχων οφείλει να υποβάλει με την προσφορά του.  

Μετά την καταγραφή όλων των στοιχείων του ΦΑΚΕΛΟΥ Α' η Επιτροπή ελέγχει τα στοιχεία που 
περιέχονται σ' αυτόν, αποφασίζει για όσους τυχόν θα πρέπει να αποκλεισθούν, με βάση τους 
όρους του Διαγωνισμού και ανακοινώνει τα ονόματα αυτών που αποκλείστηκαν από την 
παραπέρα διαδικασία του Διαγωνισμού, καθώς και τους λόγους που αποκλείστηκε καθένας απ' 
αυτούς. 

 

6.   Σε κάθε Διαγωνιζόμενο που αποκλείστηκε από την Επιτροπή Κρίσης θα επιστρέφονται, επί 
αποδείξει, σφραγισμένοι όπως υποβλήθηκαν ο ΦΑΚΕΛΟΣ Β', ο ΦΑΚΕΛΟΣ Γ', καθώς και η 
Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής.  

 
        Η επιστροφή αυτή πραγματοποιείται μετά τη λήξη της προθεσμίας που καθορίζεται στο άρθρο 9 

του παρόντος για υποβολή προσφυγών, εφόσον ο Διαγωνιζόμενος που αποκλείστηκε δεν έχει 
υποβάλει προσφυγή. Επίσης μπορεί τα στοιχεία αυτά να επιστραφούν και πριν από τη λήξη της 
προθεσμίας αυτής, εφόσον ο διαγωνιζόμενος δηλώσει εγγράφως στον Πρόεδρο της Επιτροπής ότι 
παραιτείται από το δικαίωμα υποβολής προσφυγών. Σε αντίθετη περίπτωση οι ΦΑΚΕΛΟΙ Β' και Γ' 
και η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής θα επιστραφούν στο Διαγωνιζόμενο μετά την έκδοση τυχόν 
απορριπτικής απόφασης της ΔΕΗ, επί της προσφυγής του. Τα στοιχεία του ΦΑΚΕΛΟΥ Α', πλην της 
Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής, θα κρατηθούν από τη ΔΕΗ κατά την κρίση της. 

 
7.   Μετά  την  απόφαση  της  ΔΕΗ επί τυχόν προσφυγών  των Διαγωνιζομένων, η  Επιτροπή Κρίσεως 

σε  δημόσια συνεδρίαση αποσφραγίζει,  με τη  σειρά που έχουν   καταγραφεί οι Διαγωνιζόμενοι,  
τους ΦΑΚΕΛΟΥΣ Β'   εκείνων  που έγιναν  τελικά  αποδεκτοί,  μονογράφει όλα  τα έγγραφα και  
στοιχεία που υπάρχουν  και ελέγχει αν  τα  σχετικά έγγραφα αναγράφονται  στον  Πίνακα  
Περιεχομένων  που   υποχρεούται   να   έχει   συντάξει  ο    Διαγωνιζόμενος.  Ο Πρόεδρος 
ανακοινώνει στους παρευρισκόμενους τα κύρια τεχνικά στοιχεία που περιέχονται στο ΦΑΚΕΛΟ Β' 
που αποσφραγίστηκε. Μπορεί επίσης να ανακοινώσει και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο του ζητηθεί 
από τους εκπροσώπους των Διαγωνιζομένων, μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του προσφέροντος. 

 
8.   Κατά τη διαδικασία κάθε φάσης δημόσιας αποσφράγισης προσφορών/αιτήσεων συμμετοχής του 

διαγωνισμού και συγκεκριμένα μετά το άνοιγμα των φακέλων των προσφορών και τη μονογραφή 
όλων των εγγράφων και στοιχείων που υπάρχουν σε αυτούς από την αρμόδια Επιτροπή, οι 
νόμιμοι εκπρόσωποι των συμμετεχόντων στη φάση αυτή δύνανται να ζητήσουν και η Επιτροπή 
υποχρεούται να τους επιτρέψει να δουν κάθε στοιχείο των προσφορών των συνδιαγωνιζομένων, 
που δεν εμπεριέχει πληροφορίες οι οποίες έχουν χαρακτηριστεί εμπιστευτικές από τον οικείο 
προσφέροντα.  Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αποσφράγισης ολοκληρώνεται και η 
διαδικασία παροχής πρόσβασης των διαγωνιζομένων στα στοιχεία των προσφορών των 
συνδιαγωνιζομένων. 

 
 

Άρθρο 8 
Αξιολόγηση Προσφορών  

 
1.   Ο Διαγωνισμός για ανάδειξη Αναδόχου, ικανού για την έγκαιρη, έντεχνη, άρτια και οικονομική 

εκτέλεση της Παροχής Υπηρεσίας, γίνεται μεταξύ των τεχνικά και οικονομικά αποδεκτών 
προσφορών και το κριτήριο κατακύρωσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά, βάσει της τιμής.  

 
2.   Κατά τη  διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών η αρμόδια Επιτροπή μπορεί να καλεί τους 

Προσφέροντες, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 310 του ν. 4412/2016, να διευκρινίζουν ή 
να συμπληρώνουν τα έγγραφα ή τα δικαιολογητικά ή το περιεχόμενο της τεχνικής ή οικονομικής 
προσφοράς που έχουν υποβάλει, μέσα σε εύλογη προθεσμία ή οποία δεν μπορεί να είναι 
μικρότερη από επτά (7) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της σχετικής πρόσκλησης. 
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Οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συμπλήρωση που υποβάλλεται χωρίς να έχει ζητηθεί από τον 
αναθέτοντα φορέα δεν λαμβάνεται υπόψη. 

 
3.   Η Επιτροπή Κρίσεως προβαίνει σε λεπτομερή έλεγχο και αξιολόγηση όλων των δικαιολογητικών 

και στοιχείων που περιέχονται στο ΦΑΚΕΛΟ Β', προκειμένου να διαπιστώσει αν η προσφορά του 
Διαγωνιζόμενου ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις της Διακήρυξης, όσον αφορά τη 
δυνατότητα του Διαγωνιζόμενου να κατασκευάσει το παροχή υπηρεσιών έντεχνα, έγκαιρα και 
άρτια.  

 
        Η Επιτροπή Κρίσης, προκειμένου να φέρει σε πέρας το παροχή υπηρεσιών αυτό, μπορεί να 

επικοινωνεί απευθείας με τους Διαγωνιζόμενους, για την παροχή αναγκαίων διευκρινίσεων, 
σχετικά με το τεχνικό μέρος της προσφοράς, υπό τον όρο ότι οι διευκρινίσεις αυτές δεν θα 
αποτελούν σε καμιά περίπτωση αντιπροσφορά. 

 
4. Στη συνέχεια, ελέγχεται και αξιολογείται η πληρότητα της προσφοράς σε σχέση με το Τεύχος 

«Τεχνική Περιγραφή» της διακήρυξης.  
 

        Μετά το πέρας της αξιολόγησης, η Επιτροπή ανακοινώνει στον κάθε Διαγωνιζόμενο το 
αποτέλεσμα της τεχνικής κρίσης που αφορά στη δική του προσφορά.  

 
        Οι διαγωνιζόμενοι των οποίων απορρίπτονται οι προσφορές, έχουν δικαίωμα υποβολής 

προσφυγής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 9 του παρόντος Τεύχους. 
 
5.   Μετά την εκδίκαση των τυχόν Προσφυγών, η Επιτροπή Κρίσεως προσκαλεί (εγγράφως) τους 

Διαγωνιζόμενους, που οι προσφορές τους έχουν γίνει τεχνικά αποδεκτές, να παραστούν στην 
αποσφράγιση του ΦΑΚΕΛΟΥ Γ' (Οικονομική Προσφορά), ορίζοντας την ημερομηνία, την ώρα και 
τον τόπο αποσφράγισης του ΦΑΚΕΛΟΥ Γ'.  

 
        Ακολούθως, την καθορισμένη ημέρα, αποσφραγίζεται ο ΦΑΚΕΛΟΣ Γ, μονογράφονται και 

αριθμούνται όλα τα έγγραφα και στοιχεία που υπάρχουν με δύο (2) αριθμούς από τους οποίους ο 
πρώτος αντιστοιχεί στον αριθμό της προσφοράς και ο δεύτερος (με πρόθεμα Γ) αντιστοιχεί στον 
αριθμό του εγγράφου. 

 

6.   Η Επιτροπή Κρίσης ελέγχει καταρχήν αν οι Διαγωνιζόμενοι υπέβαλαν με το ΦΑΚΕΛΟ Γ όλα τα 
δικαιολογητικά και στοιχεία που απαιτούνται, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 6 
του παρόντος Τεύχους και ο Πρόεδρος ανακοινώνει στους παρευρισκόμενους τα κύρια, κατά την 
κρίση της Επιτροπής Κρίσης, οικονομικά στοιχεία των προσφορών. Μπορεί επίσης να ανακοινώσει 
και οποιοδήποτε άλλο στοιχείο προσφοράς του ζητηθεί από τους εκπροσώπους των 
διαγωνιζομένων, μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του προσφέροντος. 

 
7. 'Οταν κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής 

ισότιμες θεωρούνται οι προσφορές με την ίδια ακριβώς τιμή. Σε περίπτωση ισότιμων προσφορών, 
η ΔΕΗ Α.Ε. επιλέγει τον ανάδοχο με κλήρωση παρουσία εκπροσώπων όσων υπέβαλαν τελικές 
ισότιμες προσφορές. 

8.   Η Επιτροπή Κρίσης ελέγχει την ύπαρξη λογιστικών σφαλμάτων, προβαίνει στην επαλήθευση των 
τιμών και τέλος συντάσσει τον πίνακα μειοδοσίας. 

 
        Μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των προσφορών και τον καθορισμό της σειράς μειοδοσίας, 

συμπεριλαμβανομένων της ολοκλήρωσης της διαδικασίας κλήρωσης, σε περίπτωση πλειόνων 
μειοδοτών λόγω ισοτιμίας των προσφορών, καθώς και της εκδίκασης τυχόν προσφυγών, από την 
αρμόδια Επιτροπή προσκαλείται/ούνται ο /οι προσφέρων/οντες για τον/τους οποίο/ους πρόκειται να 
προταθεί να γίνει κατακύρωση, εντός προθεσμίας κατά μέγιστο είκοσι (20) ημερών από τη σχετική 
ειδοποίηση, που του/τους αποστέλλεται εγγράφως με τηλεομοιοτυπία (FAX) ή ηλεκτρονικά, να 
προσκομίσει/ουν τα αποδεικτικά της παραγράφου 2.5. - Άρθρο 6 «Περιεχόμενο Προσφοράς» 
του παρόντος Τεύχους 2. 

 
        Το δικαίωμα συμμετοχής και οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής, όπως ορίστηκαν στο Άρθρο 3 

‘’Συμμετοχή στο Διαγωνισμό’’ του Τεύχους 1 «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ», κρίνονται κατά την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών 
συμμετοχής και κατά τη σύναψη της σύμβασης. Αν στις ειδικές διατάξεις που διέπουν την έκδοσή 
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τους δεν προβλέπεται χρόνος ισχύος των δικαιολογητικών, θεωρούνται έγκυρα και ισχύοντα 
εφόσον φέρουν ημερομηνία έκδοσης εντός των έξι μηνών που προηγούνται της ημερομηνίας 
λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.  Οι ένορκες βεβαιώσεις που τυχόν 
προσκομίζονται για αναπλήρωση δικαιολογητικών πρέπει επίσης να φέρουν ημερομηνία εντός 
των έξι μηνών που προηγούνται της ημερομηνίας λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών. 

 
      Τα υπόψη δικαιολογητικά θα κατατίθενται στο πρωτόκολλο της Υπηρεσίας που διενεργεί τη 

διαγωνιστική διαδικασία με διαβιβαστικό, (ΔΥΠΠ, Χαλκοκονδύλη 22, Τ.Κ 104 32 ΑΘΗΝΑ), 
στο οποίο θα αναφέρονται αναλυτικά τα προσκομιζόμενα συνημμένα έγγραφα – δικαιολογητικά. 
Αυτά θα είναι τοποθετημένα μέσα σε κλειστό φάκελο, στον οποίο θα αναγράφονται (εξωτερικά) 
ευκρινώς με κεφαλαία γράμματα: 

 
α) Τα πλήρη στοιχεία του οικονομικού φορέα. 
β) Η Περιγραφή «Δικαιολογητικά νομιμοποίησης και μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού». 
γ) Ο αριθμός και η ημερομηνία διενέργειας του Διαγωνισμού. 
δ) Το αντικείμενο του Διαγωνισμού. 

 
    Ακολούθως, η αρμόδια Επιτροπή προβαίνει στον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής. Αν δεν 

προσκομισθούν δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε αυτά που υποβλήθηκαν παρέχεται 
προθεσμία στο/στους μειοδότη/ες να τα προσκομίσει/ουν ή να τα συμπληρώσει/ουν μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σε αυτόν/ους. Η 
ΔΕΗ Α.Ε. δύναται να παρατείνει την ως άνω προθεσμία κατά μέγιστο άλλες δεκαπέντε (15) ημέρες, 
εφόσον αιτιολογείται αυτό επαρκώς. 

 
    Όταν ο /οι μειοδότες προσκομίσει/ουν το σύνολο των αποδεικτικών στοιχείων, τότε παρέχεται η 

δυνατότητα στους λοιπούς συμμετέχοντες που υπέβαλαν παραδεκτές προσφορές να ασκήσουν το 
δικαίωμα πρόσβασης σε αυτά σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παράγραφο 8, του Άρθρου 7 
«Παραλαβή και Αποσφράγιση Προσφορών» του παρόντος Τεύχους  2. 

 
    Σε περίπτωση που ο υποψήφιος ανάδοχος, μετά τη χορηγηθείσα παράταση, δεν υποβάλει 

εμπρόθεσμα όλα ή μέρος των κατά περίπτωση απαιτούμενων δικαιολογητικών ή αποδειχτεί κατά τη 
διαδικασία του ελέγχου, ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο διενεργηθέντα 
διαγωνισμό, τεκμαίρεται ο αποκλεισμός του από την περαιτέρω διαδικασία και ζητείται από το 
συμμετέχοντα με την αμέσως επόμενη πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά 
βάσει των ειδικών κριτηρίων της σύμβασης να προσκομίσει τα υπόψη δικαιολογητικά. Αν κανένας 
από τους συμμετέχοντες δεν υποβάλει - προσκομίσει ένα ή περισσότερα από τα έγγραφα και 
δικαιολογητικά κατακύρωσης, ο διαγωνισμός ματαιώνεται. 

 
    Πριν από την κοινοποίηση στον/στους υποψήφιο/ους ανάδοχο/ους της απόφασης κατακύρωσης 

αυτός/οι προσκαλείται/ούνται από τη ΔΕΗ Α.Ε. και υποχρεούται/ούνται να επικαιροποιήσει/ουν όσα 
εκ των δικαιολογητικών μη συνδρομής λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.5 έχει παρέλθει η 
ισχύς τους καθώς και τις σχετικές υπεύθυνες δηλώσεις. 

 
    Μετά την προσκόμιση του συνόλου των απαιτούμενων δικαιολογητικών και στοιχείων από το/ τους 

μειοδότη/ες προσκαλούνται όλοι οι διαγωνιζόμενοι που υπέβαλαν παραδεκτή προσφορά να 
προσέλθουν σε καθορισμένο χρόνο και τόπο να λάβουν γνώση (θεώρηση) αυτών. 
 

8.  Κατά τη διενέργεια της διαγωνιστικής διαδικασίας για τη σύναψη της σύμβασης, η ΔΕΗ Α.Ε. 
ενημερώνει, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 300 του ν. 4412/2016, όλους τους 
προσφέροντες για τους λόγους απόρριψης της προσφοράς, κάθε προσφέροντα που έχει υποβάλει 
παραδεκτή προσφορά για τον επιλεγέντα υποψήφιο ανάδοχο με αναφορά στα χαρακτηριστικά και 
στα πλεονεκτήματα της προσφοράς του, μέσα σε εύλογη προθεσμία ή οποία δεν μπορεί να είναι 
μεγαλύτερη από δέκα πέντε (15) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης του σχετικού 
αιτήματος. 
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Άρθρο 9 
Προσφυγές  Διαγωνιζομένων 

 
Για τις διαφορές που αναφύονται καθ’ όλα τα στάδια της Διαγωνιστικής διαδικασίας μεταξύ της ΔΕΗ 
Α.Ε. ως Αναθέτοντα Φορέα και των Οικονομικών Φορέων, ισχύουν οι διαδικασίες που αναφέρονται 
στις διατάξεις του Βιβλίου IV του ν. 4412/2016 όπως εκάστοτε ισχύουν. 
 
 
 

Άρθρο 10 
Κατακύρωση - Ματαίωση διαδικασίας, μερική ακύρωση και επανάληψη διαδικασίας, 

αναμόρφωση αποτελεσμάτων διαδικασίας 
 

1. Ο Διαγωνισμός δεν ολοκληρώνεται πριν εγκριθεί το αποτέλεσμά του από τα εξουσιοδοτημένα 
όργανα της Επιχείρησης. Η εγκριτική απόφαση περιλαμβάνει και τυχόν βελτιώσεις της προσφοράς 
που γίνονται δεκτές από το Διαγωνιζόμενο. 

 
2. Η κατακύρωση ανάθεσης της Παροχής υπηρεσιών γνωστοποιείται στον Ανάδοχο με επιστολή με 

την οποία καλείται μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε  (15) ημερών να προσέλθει για την υπογραφή 
της Σύμβασης.  

 
      Εφόσον ο Ανάδοχος δεν προσέλθει στην ως άνω προθεσμία η Επιχείρηση δικαιούται να τον κηρύξει 

έκπτωτο. 
 
3. Σε περίπτωση Κοινοπραξίας ή Ομίλου (με την απαρέγκλιτη προϋπόθεση να προκύπτει από τη 

Σύμβαση το διακριτό αντικείμενο που θα εκτελέσει και το τίμημα που θα τιμολογήσει το κάθε μέλος 
του Ομίλου χωριστά)  η κατακύρωση θα γίνει στο όνομα όλων των Κοινοπρακτούντων και θα τεθεί 
διάταξη στο Συμφωνητικό σύμφωνα με την οποία τα μέλη της Κοινοπραξίας/Ομίλου ενέχονται και 
ευθύνονται έναντι της ΔΕΗ ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα και σε ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα  
εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο και σε όλη τη διάρκεια ισχύος της Σύμβασης θα ελέγχεται 
από τη ΔΕΗ , η ουσιαστική συμμετοχή στην Κοινοπραξία όλων των μελών της σύμφωνα με το 
Κοινοπρακτικό. 

 
4. Η ΔΕΗ ΑΕ ματαιώνει τη διαδικασία σύναψης σύμβασης, εφόσον:  
 

α. η διαδικασία απέβη άγονη λόγω μη υποβολής προσφορών ή λόγω απόρριψης όλων      
      των προσφορών ή αποκλεισμού όλων των προσφορών των Διαγωνιζομένων. 
 
β.   κανένας από τους προσφέροντες δεν προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης. 

 
5.  Επίσης, η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα:  

 
5.1. να ματαιώσει τη Διαδικασία σύναψης σύμβασης στο σύνολο ή σε μέρος αυτής, εφόσον 

κρίνει ότι: 
 

α. η Διαδικασία διεξήχθη χωρίς τήρηση των προβλεπόμενων κανόνων, με συνέπεια τον 
επηρεασμό του αποτελέσματος 

 
β. το αποτέλεσμα της Διαδικασίας είναι μη ικανοποιητικό για την Επιχείρηση 
 
γ. ο ανταγωνισμός υπήρξε ανεπαρκής 
 
δ. μεταβλήθηκαν οι ανάγκες της Επιχείρησης 
 
ε. δεν είναι δυνατή η κανονική εκτέλεση της σύμβασης, λόγω ανωτέρας βίας 

 
5.2.να ακυρώσει μερικά τη διαδικασία αν διαπιστωθούν σφάλματα ή παραλείψεις σε 

οποιοδήποτε στάδιο αυτής ή να αναμορφώσει ανάλογα το αποτέλεσμά της ή να αποφασίσει 
την επανάληψή της από το σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη. 
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Άρθρο 11 

Κατάρτιση Σύμβασης 
 
Η Σύμβαση για την Παροχή των Υπηρεσιών καταρτίζεται με βάση τους όρους της Διακήρυξης και την 
προσφορά του Αναδόχου όπως αυτά τελικά διαμορφώθηκαν και εγκρίθηκαν από το αρμόδιο όργανο 
της Επιχείρησης. 
 
 

Άρθρο 12 
Επιφυλάξεις και δικαιώματα ΔΕΗ 

 
1. Η συμμετοχή στο Διαγωνισμό (υποβολή προσφοράς) ισοδυναμεί με δήλωση του Διαγωνιζόμενου 

ότι έλαβε πλήρη γνώση των όρων καθώς και όλων των στοιχείων και τευχών του Διαγωνισμού. 
 
2. Η ΔΕΗ επιφυλάσσεται να μεταθέσει την ημερομηνία υποβολής των προσφορών ή να επιφέρει 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις στα Τεύχη της Διακήρυξης. Οι τροποποιήσεις αυτές θα 
περιλαμβάνονται σε Συμπλήρωμα της Διακήρυξης, η έκδοση του οποίου θα ανακοινώνεται από 
τον Τύπο. 

 
3. Η ΔΕΗ δεν θα έχει ευθύνη ή υποχρέωση, σε καμία περίπτωση, να αποζημιώσει τους 

Διαγωνιζομένους για οποιαδήποτε δαπάνη ή ζημιά που θα έχουν υποστεί για την προετοιμασία και 
υποβολή της προσφοράς τους, ιδιαίτερα στην περίπτωση που δε θα γίνει δεκτή η προσφορά τους 
ή θ' αναβληθεί ή ακυρωθεί ή ματαιωθεί ο Διαγωνισμός σ' οποιοδήποτε στάδιο και χρόνο και για 
οποιοδήποτε λόγο ή αιτία. Κατά συνέπεια αυτοί που συμμετέχουν στο Διαγωνισμό και υποβάλλουν 
προσφορά, ανεξάρτητα αν έγιναν ή όχι τελικά δεκτοί, δεν αποκτούν κανένα απολύτως δικαίωμα 
κατά της ΔΕΗ από τη Διακήρυξη αυτή και τη συμμετοχή τους στο Διαγωνισμό. 

 
4. Η Προσφορά των Διαγωνιζομένων, η οποία υποβάλλεται με βάση τους όρους της Διακήρυξης, 

θεωρείται ως πρόταση προς τη ΔΕΗ και όχι ως αποδοχή πρότασής της. 
 
5. Κάθε παράλειψη στην υποβολή της προσφοράς ή στην υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου, δε 

δίνει το δικαίωμα στον Διαγωνιζόμενο να την επικαλεστεί προκειμένου να τύχει εξαιρέσεως ή 
ελαττώσεως των υποχρεώσεών του. 

 
6. Οι όροι και οι περιορισμοί που αφορούν στην υποβολή των προσφορών είναι προς όφελος της 

ΔΕΗ, η οποία δικαιούται να παραιτηθεί απ' αυτούς, χωρίς αυτό να δημιουργεί κανένα δικαίωμα 
στους Διαγωνιζόμενους ή σε άλλους τρίτους. 

 
 
 
Συνημμένα: 
 
Πίνακες Εμπειρίας και Συστάσεων 
 



α/α Α Β Γ Δ

  1

Τίτλος & Περιγραφή  Παροχής 

Υπηρεσιών (Περιβαλλοντικές 

Μελέτες)

  2 Προϋπολογισμός (σε ΕΥΡΩ)

  3 Ανάδοχος

  4
Αποδέκτης Παροχής Υπηρεσιών 

(αντισυμβαλλόμενος)

  5 Προθεσμία Υλοποίησης

  6

Εγκρισης Μελέτης από Αρμόδια 

Αρχή (π.χ 'Εκδοση Απόφασης 

'Εγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων 

κλπ)

  7

Ποινικές Ρήτρες (σε ΕΥΡΩ)/ 

Καθυστερήσεις στην υλοποίηση 

(ημέρες, μήνες κλπ)

  8
Βεβαιώσεις Καλής Εκτέλεσης των 

Εργασιών

  9 Συστατικές Επιστολές

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ & ΣΥΣΤΑΣΕΩΝ No1



α/α Α Β Γ Δ

  1

Τίτλος & Περιγραφή  Παροχής 

Υπηρεσιών (Στατικές Μελέτες ). 

Σύμφωνα με παράγρ.3.2 Άρθρου 3 

Πρόσκλησης

  2 Προϋπολογισμός (σε ΕΥΡΩ)

  3 Ανάδοχος

  4
Αποδέκτης Παροχής Υπηρεσιών 

(αντισυμβαλλόμενος)

  5 Προθεσμία Υλοποίησης

  6
Εγκρισης Μελέτης από Αρμόδια 

Αρχή 

  7

Ποινικές Ρήτρες (σε ΕΥΡΩ)/ 

Καθυστερήσεις στην υλοποίηση 

(ημέρες, μήνες κλπ)

  8
Βεβαιώσεις Καλής Εκτέλεσης των 

Εργασιών

  9 Συστατικές Επιστολές

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ & ΣΥΣΤΑΣΕΩΝ No2
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Σ Χ Ε Δ Ι Ο    Σ Υ Μ Φ Ω Ν Η Τ Ι Κ Ο Υ 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 
 
 
 
 
Άρθρο 1 Τεύχη της Σύμβασης 
 
Άρθρο 2 Αντικείμενο της Σύμβασης 
 
Άρθρο 3 Συμβατικό Τίμημα 
 
Άρθρο 4 Τρόπος Πληρωμής 
 
Άρθρο 5 Προθεσμίες πέρατος  
 
Άρθρο 6 Ποινικές Ρήτρες 
 
Άρθρο 7 Εγγυήσεις Καλής Εκτελέσεως 
 
Άρθρο 8 Αναθεώρηση Τιμών 
 
Άρθρο 9 Ευθύνη Κοινοπραξίας/Ομίλου 
 
Άρθρο 10 Τροποποίηση της Σύμβασης 

 
Άρθρο 11       Εγγυήσεις αναφορικά με την επίκληση ικανοτήτων Τρίτου 
 
Άρθρο 12 Ισχύς Σύμβασης 
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Παροχή Υπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
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ΤΕΥΧΟΣ 3 

 
ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ 

 
 
Στην Αθήνα σήμερα στις ..................... τα συμβαλλόμενα μέρη, αφενός η Δημόσια 
Επιχείρηση Ηλεκτρισμού που θα αποκαλείται στο εξής Επιχείρηση ή ΔΕΗ η οποία έχει έδρα 
στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη αρ. 30 με Α.Φ.Μ 090000045/Δ.Ο.Υ:ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ και 
εκπροσωπείται νόμιμα σ' αυτή την περίπτωση από τον κ..…………………………..........και αφ' 
ετέρου ...............………............. που θα αποκαλείται στο εξής Ανάδοχος και έχει έδρα 
στην .....…………………..... οδός ..………............ αριθ. …….... με Α.Φ.Μ …….......…Δ.Ο.Υ ……....   
και εκπροσωπείται νόμιμα σ' αυτή την περίπτωση από τον 
.........................................................................……………...……………........ 
συνομολόγησαν τη Σύμβαση αυτή και συμφώνησαν τους όρους που αναγράφονται 
παρακάτω, χωρίς καμιά επιφύλαξη. 
 
 

Άρθρο 1 
Τεύχη της Σύμβασης 

 
1. Η Σύμβαση αποτελείται από τα παρακάτω Τεύχη τα οποία υπογεγραμμένα από τα 

συμβαλλόμενα μέρη αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο : 
 

α. Το Συμφωνητικό. 
β. Τιμολόγιο. 
γ. Προμέτρηση-Προϋπολογισμός. 
δ. Ειδικοί Όροι. 
ε. Τεχνική Περιγραφή με συνημμένα υπoδείγματα Πινάκων Καταγραφής Εξοπλισμού   
στ. Πίνακας Κατανομής Τιμήματος (σε περίπτωση Σύμπραξης) 

 
2. H σειρά με την οποία αναφέρονται τα Τεύχη στην προηγούμενη παράγραφο καθορίζει 

τη σειρά ισχύος των όρων καθενός απ' αυτά, σε περίπτωση που υπάρχουν διαφορές στο 
κείμενο ή στην ερμηνεία των όρων δύο ή περισσοτέρων Τευχών. 
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3. Ρητά συμφωνείται μεταξύ των συμβαλλομένων μερών ότι η Σύμβαση αυτή αποτελεί τη 
μοναδική συμφωνία που υπάρχει μεταξύ τους για την υπόψη Παροχή Υπηρεσιών και ότι 
όλα τα έγγραφα που τυχόν ανταλλάχθηκαν μεταξύ τους, πριν από την υπογραφή της, 
καθώς και οι τυχόν συζητήσεις και συμφωνίες, οποιασδήποτε φύσης και περιγραφής, 
που έγιναν προφορικά ή σιωπηρά και δεν συμπεριλήφθηκαν στη Σύμβαση αυτή 
θεωρούνται ότι δεν έχουν ισχύ, ότι στερούνται οποιουδήποτε νομικού αποτελέσματος, 
ότι δε θα δεσμεύουν τους συμβαλλόμενους και ότι δε θα ληφθούν υπόψη για την 
ερμηνεία των όρων της Σύμβασης αυτής. 

 
Οποιαδήποτε πράξη ή ενέργεια του Αναδόχου, απαραίτητη για την ολοκλήρωση της 
Παροχής Υπηρεσίας,  πρέπει να είναι σε απόλυτη συμφωνία προς τις απαιτήσεις και τις 
διατάξεις της Σύμβασης, ακόμη και αν η πράξη ή ενέργεια αυτή δεν αναφέρεται ειδικά 
στη Σύμβαση. 

 
4. Ρητά συμφωνείται ότι όλοι οι όροι της Σύμβασης είναι εξ ίσου ουσιώδεις και ότι κάθε 

μελλοντική τροποποίηση οποιουδήποτε Τεύχους της Σύμβασης θα γίνεται μόνο 
εγγράφως (Συμπληρώματα, Εντολές Τροποποιήσεως κλπ.). Επίσης συμφωνείται ρητά, 
ότι τα Συμπληρώματα της παρούσας Σύμβασης θα τίθενται σε ισχύ από την ημερομηνία 
υπογραφής τους από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

 
 

Άρθρο 2 
Αντικείμενο της Σύμβασης 

 
1. Με τη Σύμβαση αυτή η Επιχείρηση αναθέτει και ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση 

να προβεί στην έγκαιρη, έντεχνη, άρτια, οικονομική και ασφαλή εκτέλεση  της Παροχής 
των Υπηρεσιών η οποία αφορά  την «Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου 
των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-
IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ», όπως αυτή αναλυτικά περιγράφεται  στο Τεύχος «Τεχνική 
Περιγραφή» και σε πλήρη συμμόρφωση προς τους όρους της σύμβασης.  

 
2. Στην έννοια της υπόψη Παρεχόμενης Υπηρεσίας περιλαμβάνονται ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά τα ακόλουθα: 
 

 Η εκπόνηση της Μελέτης Αποκατάστασης σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην 
Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ. 

 Η σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης του χώρου 
εγκατάστασης των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ.  

 Η εκπόνηση και υποβολή της ζητούμενης Μελέτης θα γίνει με βάση τα 
αναφερόμενα στην Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) με 
στοιχεία: ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/188382/07.11.2011 και στην τροποποίηση αυτής 
με στοιχεία: ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/212699/19.04.2013. Ειδικότερα η ζητούμενη 
Μελέτη θα συνταχθεί με βάση τα αναφερόμενα στο Εδάφιο Γ9 των ανωτέρω ΑΕΠΟ.  

 
Άρθρο 3 

Συμβατικό Τίμημα 
 
1.  Το Συμβατικό Τίμημα (Συμβατικός Προϋπολογισμός) της Παροχής Υπηρεσιών, όπως αυτή 

περιγράφεται στο Άρθρο 2 του παρόντος Συμφωνητικού, ανέρχεται σε € …………………….  
(………………………………………………………………………………………………………), πλέον  Φ.Π.Α. 

 
2. Το Συμβατικό Τίμημα είναι σταθερό και δεν υπόκειται σε αναθεώρηση.  
 
3. Το Συμβατικό Τίμημα συμπεριλαμβάνει όλα τα έξοδα με τα οποία επιβαρύνεται ο 

Ανάδοχος για την εκτέλεση της παροχής υπηρεσιών (όπως κόστος ανθρωποημερών, 
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έξοδα και αμοιβές μεταβάσεων στον ΑΗΣ κ.λπ.) και δεν υπόκειται σε αναθεώρηση, 
αποτελεί δε η πληρωμή του ολοσχερή και πλήρη και ανεπιφύλακτη εξόφληση του 
συνόλου των υποχρεώσεων της ΔΕΗ Α.Ε. σε σχέση με το αντικείμενο της παρούσας. 

 
4. Τον Ανάδοχο βαρύνουν όλες οι δαπάνες για εκτελωνισμούς, φόρους, τέλη, δασμούς, 

κρατήσεις και οποιεσδήποτε άλλες νόμιμες επιβαρύνσεις, όπως ισχύουν κατά το χρόνο 
που δημιουργείται η υποχρέωση καταβολής τους. Ειδικότερα μεταξύ των φόρων και 
τελών τα οποία επιβαρύνεται ο ανάδοχος συμπεριλαμβάνεται και η κράτηση 0,06% (‘α. 
350 § 3 ν. 4412/2016), η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων 
και κρατήσεων της σύμβασης.  

Δεν περιλαμβάνουν το Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) του ν. 2859/2000 ως ισχύει, 
ο οποίος βαρύνει τη ΔΕΗ Α.Ε. 

 
 

Άρθρο 4 
Τρόπος Πληρωμής 

 
1. Με τις προϋποθέσεις του Άρθρου 18 των Ειδικών Όρων η πληρωμή προς τον Ανάδοχο 

του Συμβατικού Τιμήματος, θα γίνει  σε δύο (2) δόσεις με την προσκόμιση επισήμου 
Τιμολογίου ως εξής: 
 

α)  Η πρώτη δόση,  η οποία αντιστοιχεί στο 20% του συνολικού Συμβατικού 
Τιμήματος, θα καταβληθεί  μετά  την υποβολή στη ΔΕΘ, της «Μελέτης 
Αποκατάστασης - Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου υλοποίησης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» και την αποδοχή της.  

 
β)  Η δεύτερη  δόση,  η οποία αντιστοιχεί στο 80% του συνολικού Συμβατικού 

Τιμήματος, θα καταβληθεί  μετά  την έγκριση της Μελέτης Αποκατάστασης από 
την Αρμόδια Αρχή.  

 
 
2. Σε κάθε πληρωμή λογαριασμών εργασιών προς τον Ανάδοχο διενεργούνται κρατήσεις 

για Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Άρθρο 12 των 
Ειδικών Όρων. Οι κρατήσεις αυτές ορίζονται στο  τρία τοις εκατό (3%) στην 
πιστοποιούμενη αξία κάθε πληρωμής. 

 
Οι παραπάνω κρατήσεις δε μπορούν να αντικατασταθούν με εγγυητική επιστολή. 

 
3. Η κράτηση της Εγγύησης Καλής Εκτέλεσης επιστρέφεται άτοκα στον Ανάδοχο μετά την 

Έγκριση της Μελέτης από την Αρμόδια Αρχή και την έκδοση βεβαίωσης επιτυχούς 
περάτωσης των εργασιών από την προϊσταμένη Υπηρεσία. 

 
 

Άρθρο 5 
Προθεσμίες Πέρατος 

 
1. Προθεσμίες πέρατος Παροχής Υπηρεσίας 
 
Ο  Ανάδοχος  αναλαμβάνει την υποχρέωση  να  τηρήσει  τις  προθεσμίες που καθορίζονται 
πιο κάτω. Όλες οι προθεσμίες μετρούνται από την ημερομηνία  θέσης σε ισχύ της 
Σύμβασης. 
 
1.1. Τμηματικές προθεσμίες 

 
1.1.1. Εκπόνηση και Υποβολή στη ΔΕΘ της Μελέτης Αποκατάστασης: εντός οκτώ (8) 

μηνών.  
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1.1.2. Εκπόνηση και Υποβολή στη ΔΕΘ της ζητoυμένης Μελέτης Αποκατάστασης και του   

Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης του χώρου 
εγκατάστασης των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ: εντός δώδεκα (12) 
μηνών. 

 
1.1.3. Υποβολή στην Αρμόδια Αρχή τυχόν επιπλέον διευκρινιστικών στοιχείων σε σχέση 

με τη ζητούμενη Μελέτη: 15 ημέρες από τη γνωστοποίηση στον Ανάδοχο από τη 
ΔΕΘ, της ζητήσεως της Αρμόδιας Αρχής. 

 
1.2.  Συνολική προθεσμία 

Δεν τίθεται λόγω της εξάρτησης του πέρατος της αδειοδοτικής διαδικασίας από την 
Αρμόδια Αρχή.  
 

Το  πέρας των συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου, αποτελεί η Έγκριση της 
υποβληθείσας Μελέτης από την Αρμόδια Αρχή.  
 
2. Πρόγραμμα Εκτέλεσης Eργασιών 
 
Εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών  από την υπογραφή της Σύμβασης καταρτίζεται 
από την Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σε συνεργασία με τον Ανάδοχο, το χρονοδιάγραμμα 
εκτέλεσης εργασιών, το οποίο εγκρίνεται από την Προϊσταμένη Υπηρεσία και αποτελεί το 
Πρόγραμμα Εκτέλεσης των εργασιών. 
Το εν λόγω χρονοδιάγραμμα δύναται να τροποποιηθεί, σύμφωνα με τις ανάγκες της 
Επιχείρησης, μετά από έγκαιρη γνωστοποίηση στον Ανάδοχο.  
 

 

Άρθρο 6 
Ποινικές Ρήτρες  

 
1. Ρητά συμφωνείται ότι οι Ποινικές Ρήτρες οφείλονται και πληρώνονται στη ΔΕΗ 

κεχωρισμένα και αθροιστικά, ανεξάρτητα αν η Επιχείρηση έχει υποστεί ζημιές, και ότι 
οι Ποινικές Ρήτρες του παρόντος Άρθρου είναι εύλογες και δίκαιες. 

 
2. Ποινικές ρήτρες για καθυστερήσεις: 
 

2.1. Για κάθε ημερολογιακή ημέρα καθυστέρησης πέραν των τμηματικών προθεσμιών, 
όπως ορίστηκαν στο Άρθρο 5 του παρόντος, από υπαιτιότητα του Αναδόχου, ο 
Ανάδοχος θα καταβάλει ως Ποινική Ρήτρα ποσό ίσο με  το μηδέν κόμμα τρία 
τοις εκατό (0,3%) του συνολικού συμβατικού τιμήματος. 

 
2.2. To σύνολο των  Ποινικών Ρητρών για καθυστερήσεις δεν μπορεί να υπερβεί το  

δέκα τοις εκατό (10%) του συνολικού Συμβατικού Τιμήματος, προσαυξημένου 
με τα τιμήματα των τυχόν πρόσθετων εργασιών και των συμπληρωμάτων της 
Σύμβασης.  

 
2.3. Οι Ποινικές Ρήτρες για καθυστερήσεις επιβάλλονται από την Επιβλέπουσα 

Υπηρεσία και παρακρατούνται   από την αμέσως επόμενη, μετά την επιβολή τους, 
πληρωμή προς τον Ανάδοχο.  

 
2.4. Εφόσον εκκρεμεί αίτηση του Αναδόχου για χορήγηση παράτασης κάποιας από τις 

προθεσμίες, με βάση τις διατάξεις των Γενικών Όρων, η Προϊστάμενη Υπηρεσία 
μπορεί να αναστείλει την παρακράτηση της αντίστοιχης Ποινικής Ρήτρας μέχρι να 
εκδοθεί η τελική απόφαση από το αρμόδιο όργανο της Επιχείρησης 
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3. Για κάθε ημέρα που αποδεδειγμένα δεν καταβλήθηκε είτε η νόμιμη αμοιβή είτε η νόμιμη 
ασφαλιστική εισφορά για ένα (1) μέλος του προσωπικού του Αναδόχου, ο Ανάδοχος θα 
καταβάλει ποινική ρήτρα πενήντα (50) ευρώ. 

  
4. Το σύνολο των Ποινικών Ρητρών των παραγράφων 2  και 3 δεν μπορεί να υπερβεί το 

15% του Συμβατικού Τιμήματος προσαυξημένου με τα τιμήματα των τυχόν πρόσθετων 
εργασιών και των συμπληρωμάτων της Σύμβασης. 

       
     

Άρθρο 7 
Εγγυήσεις Καλής Εκτέλεσης 

 

 

1. Ο Ανάδοχος ως Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης κατέθεσε στην Επιχείρηση σήμερα, 
Εγγυητική Επιστολή αριθμός ..................................................... που εξέδωσε 
................................................... για το ποσό των ........................... ΕΥΡΩ  που 
αντιστοιχεί στο πέντε τοις εκατό (5%) του Συμβατικού Τιμήματος  ή γραμμάτιο του 
Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων αριθμός ..................................................... 
για το ποσό των ........................... ΕΥΡΩ  που αντιστοιχεί στο πέντε τοις εκατό 
(5%) του Συμβατικού Τιμήματος.  

 

2. Οι Εγγυητικές Επιστολές Καλής Εκτέλεσης επιστρέφονται στον Ανάδοχο μετά την 
οριστική παραλαβή της παροχής υπηρεσιών. 

 
 

Άρθρο 8 
Αναθεώρηση Τιμών 

 
Οι συμβατικές τιμές δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε αναθεώρηση και παραμένουν σταθερές 
σε όλη τη διάρκεια της Σύμβασης. 
 

Άρθρο 9 
Ευθύνη Κοινοπραξίας/Ομίλου 

 
1. Συμφωνείται ρητά ότι όλα τα μέλη της Κοινοπραξίας/Ομίλου ενέχονται και ευθύνονται 

έναντι της Επιχείρησης ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα, και σε ολόκληρο, το κάθε ένα 
χωριστά για την εκπλήρωση των κάθε φύσης υποχρεώσεων που αναλαμβάνει η 
Κοινοπραξία με την παρούσα Σύμβαση. 

 
2. Συμφωνείται επίσης ότι θα εκπροσωπούνται με κοινό εκπρόσωπο και σε όλη τη διάρκεια 

ισχύος της Σύμβασης και θα ελέγχεται από την Επιχείρηση η ουσιαστική συμμετοχή 
στην Κοινοπραξία όλων των μελών αυτής σύμφωνα με το Κοινοπρακτικό. 

 
 

Άρθρο 10 
Τροποποίηση της Σύμβασης 

 
Τροποποίηση της σύμβασης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους Ειδικούς Όρους αυτής 
μπορεί να πραγματοποιείται μόνον εφόσον συντρέχουν οι προβλέψεις του άρθρου 337 του 
ν. 4412/2016. 
 

Άρθρο 11 
Εγγυήσεις αναφορικά με την επίκληση ικανοτήτων Τρίτου  

 
Καταγράφονται η επωνυμία και ο νόμιμος εκπρόσωπος του/των παρεχόντων τη στήριξη 
στον ανάδοχο, το αντικείμενο της υποστήριξης, ο τρόπος συνεργασίας μεταξύ του 
Αναδόχου και του τρίτου, καθώς και οι παρασχεθείσες από αυτόν/ους προς τον Ανάδοχο 
εγγυήσεις. 
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Ο/Οι παρέχων/οντες την ως άνω στήριξη θα εκτελέσει/ουν το αντικείμενο της σύμβασης 
για το οποίο παρέχει/ουν τις συγκεκριμένες ικανότητες. Η αντικατάσταση οποιουδήποτε 
παράγοντα της παρεχόμενης στήριξης υπόκειται στην έγκριση της ΔΕΗ Α.Ε. υπό την έννοια 
ότι ο προτεινόμενος αντικαταστάτης πρέπει να πληροί ισοδύναμα τα κριτήρια ποιοτικής 
επιλογής του αντικαθιστάμενου.  Η αντικατάσταση του παρέχοντος τη στήριξη οικονομικού 
φορέα συνιστά ουσιώδη τροποποίηση της σύμβασης η αναγκαιότητα της οποίας ελέγχεται 
σύμφωνα με το άρθρο 337 του ν. 4412/2016  και υπόκειται επίσης στην έγκριση της ΔΕΗ 
Α.Ε. Εάν αυτή εγκριθεί ο αντικαταστάτης πρέπει να πληροί ισοδύναμα τα κριτήρια 
ποιοτικής επιλογής του αντικαθιστάμενου αλλά και να αποδείξει τη μη συνδρομή των 
λόγων αποκλεισμού όπως έπραξε ο αντικαθιστάμενος κατά τη φάση της κατακύρωσης της 
σύμβασης. 

Ο/Οι παρέχων/οντες την ως άνω οικονομική και χρηματοοικονομική στήριξη είναι από 
κοινού με τον Ανάδοχο υπεύθυνος/οι για την εκτέλεση της Σύμβασης. 

Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος για κάθε ενέργεια, πράξη ή παράλειψη του Τρίτου, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Άρθρου 8 των Eιδικών Όρων.  Σε περίπτωση που ο Τρίτος δεν 
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του προς τον Ανάδοχο, σε σχέση με την Παροχή Υπηρεσίας, η 
ΔΕΗ Α.Ε. έχει το δικαίωμα να κάνει χρήση των προβλέψεων των Άρθρων 21 και 23 των 
Ειδικών Όρων. 

 
 

Άρθρο 12 
Ισχύς της Σύμβασης 

 
Η  Σύμβαση τίθεται σε ισχύ από ..................................................................... 
 
Η Παρούσα Σύμβαση υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα από τα οποία το ένα πήρε η 
Επιχείρηση και το άλλο ο Ανάδοχος. 
 
 
 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
 
 
 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ                                                 ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 
  

 

                           

  
 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ: ΔΥΠΠ - 1373 

 
Παροχή υπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ  & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 ΑΘΗΝΑ  
 

 
 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ - 1373 

 
Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» 
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Ε Ι Δ Ι Κ Ο Ι     Ο Ρ Ο Ι 
 
 

Άρθρο 1 
Ορολογία - Ορισμοί 

 
Κατά την ερμηνεία της Σύμβασης ή κατά τη διεξαγωγή οποιασδήποτε σχετικής προς τη Σύμβαση 
αλληλογραφίας, οι ακόλουθοι όροι θα έχουν την παρακάτω έννοια: 
 
-Επιχείρηση:   Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (ΔΕΗ Α.Ε.). 
 
-Ανάδοχος:  Είναι το νομικό ή φυσικό πρόσωπο στο οποίο ανατέθηκε με Σύμβαση η 

παροχή υπηρεσιών. 
 
-Σύμβαση:                  Είναι η γραπτή συμφωνία μεταξύ της Επιχείρησης και του Αναδόχου για 

την παροχή των Υπηρεσιών.  Στον όρο αυτό συμπεριλαμβάνονται και 
τα τυχόν συμπληρώματα της Σύμβασης. 

 
-Συμβαλλόμενοι:  Είναι η Επιχείρηση και o Ανάδοχος. 
 
 
-Παροχή Υπηρεσιών:   Είναι το αντικείμενο της Σύμβασης, όπως αυτό  προσδιορίζεται στο 

Συμφωνητικό.  
 
-Ελαττώματα:  Είναι όλες ανεξαιρέτως οι επιζήμιες παρεκκλίσεις του Αναδόχου από 

τα οριζόμενα στη Σύμβαση ή η έλλειψη προβλεπομένων από τη 
Σύμβαση ιδιοτήτων των παρεχομένων υπηρεσιών ή μέρους αυτών από 
όσα έχουν συμφωνηθεί με τη Σύμβαση, τα σφάλματα ή και οι 
εσφαλμένοι υπολογισμοί, οποιοδήποτε σφάλμα ή οποιαδήποτε 
ατέλεια, όπως αυτά νοούνται σύμφωνα με τους κανόνες της 
επιστήμης και τεχνικής, καθώς και  οποιαδήποτε παράλειψη του 
Αναδόχου ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες και οποιαδήποτε 
νομικά ελαττώματα.   
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Άρθρο 2  
Γλώσσα - Αλληλογραφία και Έγγραφα  

 
1. Η επίσημη γλώσσα της Σύμβασης είναι η Ελληνική. 
 
2. Η μεταξύ της Επιχείρησης και του Αναδόχου αλληλογραφία θα γίνεται στην Ελληνική 

γλώσσα μέσω της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας. Σε όσες περιπτώσεις τούτο κρίνεται αναγκαίο, 
για λόγους ταχύτητας ή εύρυθμης λειτουργίας της Σύμβασης, μπορεί η αλληλογραφία να 
γίνεται απευθείας μεταξύ Αναδόχου και των αρμοδίων Υπηρεσιών της Επιχείρησης, με την 
προϋπόθεση όμως της υποχρεωτικής κοινοποίησής της στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία. 

 
 

Άρθρο 3 
Εκπροσώπηση της Επιχείρησης 

 
1.1 Η παρακολούθηση και εφαρμογή των όρων της σύμβασης θα γίνεται από την 

Επιχείρηση, μέσω της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας και της Προϊσταμένης Υπηρεσίας. 
 

Στα καθήκοντα της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας περιλαμβάνονται η παρακολούθηση και ο 
έλεγχος της ποιότητας επί τόπου των Έργων και της ποσότητας των εργασιών και 
γενικά η τήρηση των όρων της Σύμβασης από τον Ανάδοχο. 

 
Στα καθήκοντα της Προϊσταμένης Υπηρεσίας περιλαμβάνεται η άμεση εποπτεία της 
Επιβλέπουσας Υπηρεσίας και η επίλυση ή η προώθηση για επίλυση θεμάτων που 
προκύπτουν κατά την εκτέλεση της Σύμβασης και δε μπορούν να ρυθμιστούν άμεσα από 
την Επιβλέπουσα Υπηρεσία. 

 
4.2 Καθήκοντα Επιβλέπουσας Υπηρεσίας θα ασκεί ο ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ και Προϊστάμενης 

Υπηρεσίας  θα ασκεί η Διεύθυνση Εκμετάλλευσης ΘΗΣ (ΔΕΘ).  
 
 

Άρθρο 4 
Εκπροσώπηση του Αναδόχου 

 
Κατά την υπογραφή της Σύμβασης o Ανάδοχος γνωστοποιεί στην Επιχείρηση τον εκπρόσωπό 
του, o οποίος θα είναι νόμιμα εξουσιοδοτημένος να τον εκπροσωπεί σε όλα τα θέματα που 
αφορούν στην εκτέλεση της Σύμβασης και να προβαίνει, εξ ονόματός του, στην τακτοποίηση 
όλων των διαφορών και διαφωνιών που ενδεχομένως θα αναφύονται. 

 
 

Άρθρο 5 
Υποκατάσταση- Εκχώρηση 

 
1. Ο Ανάδοχης δεν δικαιούται να υποκαταστήσει τον εαυτό του με οποιοδήποτε τρίτο 

πρόσωπο, είτε φυσικό είτε νομικό, στην εκτέλεση της Σύμβασης, ή οποιοιδήποτε μέρους 
της, χωρίς προηγούμενη έγγραφη έγκριση της Επιχείρησης. 
Εξαιρείται η περίπτωση κατά την οποία o Ανάδοχος θα συγχωνευθεί με άλλη εταιρεία ή θα 
απορροφηθεί από αυτή, υπό τον όρο ότι η νέα εταιρεία θα αναλάβει όλα τα από τη 
Σύμβαση δικαιώματα και όλες τις υποχρεώσεις του Αναδόχου έναντι της Επιχείρησης, μετά 
από έγγραφη ειδοποίηση προς την Επιχείρηση και απόδειξη του γεγονότος.   
Στην περίπτωση υποκαταστάσεως θα υπογραφεί από μέρους όλων των ενδιαφερομένων 
μερών Συμπλήρωμα της Σύμβασης και θα αντικατασταθούν οι Εγγυητικές Επιστολές της 
Σύμβασης. 

  
Σε περίπτωση εγκρίσεως από την Επιχείρηση της υποκατάστασης, ολικά ή μερικά,  του 
Αναδόχου, o Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τις ευθύνες και υποχρεώσεις του που 
απορρέουν από τη Σύμβαση, αλλά θα παραμένει απευθείας και εξ’ ολοκλήρου υπεύθυνος 
για όλες τις πράξεις ή παραλείψεις του Υποκαταστάτη, ή του προσωπικού τους, ωσάν αυτές 
οι πράξεις ή παραλείψεις να οφείλοντο στον ίδιο τον Ανάδοχο, o οποίος και παραιτείται 
ανεπιφύλακτα του δικαιώματος της διζήσεως. 
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2. Απαγορεύεται, είναι άκυρη και χωρίς νομικό αποτέλεσμα για την Επιχείρηση, η μεταβίβαση 
ή η εκχώρηση, από τον Ανάδοχο σε οποιοδήποτε τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο, 
οποιασδήποτε απαίτησης ή δικαιώματος ή αγωγής που μπορεί να έχει κατά της Επιχείρησης 
και προκύπτει από τη Σύμβαση ή σε σχέση με αυτή, εάν γίνει χωρίς προηγούμενη έγγραφη 
έγκριση της ΔΕΗ. 

 
 

Άρθρο  6 
Γνώση των τοπικών συνθηκών 

 
1.  Ο Ανάδοχος βεβαιώνει ότι οι συμβατικές τιμές είναι αποτέλεσμα δικών του  υπολογισμών 

και βασίζονται στη δική του γνώση και εκτίμηση των συνθηκών και κινδύνων που 
υπάρχουν και όχι σ' οποιαδήποτε περιγραφή ή δήλωση της Επιχείρησης. 

 
2. Σε καμία περίπτωση o Ανάδοχος δεν δικαιούται αποζημίωσης ή πρόσθετης αμοιβής για 

λόγους που αφορούν στις συνθήκες παροχής υπηρεσιών, πλην των ρητά αναφερομένων 
στη Σύμβαση. 

  
 

Άρθρο 7 
Προσωπικό του Αναδόχου 

 
1. Ο Ανάδοχος είναι ελεύθερος να διαλέξει όλο το προσωπικό που απαιτείται για την εκπλήρωση 

των υποχρεώσεών του που προκύπτουν από τη Σύμβαση. 
 
2. Το προσωπικό που θα απασχοληθεί από τον Ανάδοχο για τις ανάγκες της παρούσας 

Σύμβασης πρέπει να είναι ικανό, αριθμητικά επαρκές, ειδικευμένο και να έχει όλα τα 
προσόντα και τις προϋποθέσεις που προβλέπονται από την Ελληνική Νομοθεσία και τους 
σχετικούς κανονισμούς, ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη και επιστημονικά άρτια 
ολοκλήρωση της Σύμβασης. 

 
3. Το πρόγραμμα των επισκέψεων στον ΑΗΣ, ο κατάλογος του προσωπικού και οι ιδιότητες 

κάθε μέλους του, που θα συμμετέχει στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης, θα 
πρέπει να γνωστοποιηθεί στη ΔΕΗ. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος επιθυμεί να 
χρησιμοποιήσει επιπλέον προσωπικό, πέραν του αναγραφόμενου στον ανωτέρω κατάλογο, 
θα πρέπει να ζητήσει εγγράφως έγκριση από τη ΔΕΗ. Για το σκοπό αυτό ο Ανάδοχος θα 
πρέπει να υποβάλλει σχετικό αίτημα στην Επιχείρηση, με πλήρες βιογραφικό σημείωμα. Η 
Επιχείρηση θα πρέπει να απαντήσει στο σχετικό αίτημα εντός πέντε ημερών. 

 
4. Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος, δυνάμει του Αστικού και Ποινικού Ελληνικού Δικαίου, για 

όλες τις πράξεις ή/και παραλείψεις του εν λόγω προσωπικού, που σχετίζονται με την 
υλοποίηση της παρούσας Σύμβασης. 

 
5. Ο Ανάδοχος ευθύνεται για την τήρηση της εμπιστευτικότητας των πληροφοριών, τις οποίες 

αποκτούν οι υπάλληλοι ή οι εξουσιοδοτημένοι συνεργάτες του κατά την ολοκλήρωση του 
Έργου. Η ευθύνη για τήρηση εμπιστευτικότητας ισχύει και μετά τη λήξη της Σύμβασης. 

 
6. Ο Ανάδοχος συμφωνεί ότι δεν θα προσλάβει προσωπικό της Επιχείρησης για την εκτέλεση 

του Προγράμματος της παρούσας Σύμβασης. 
 
7. Ο Ανάδοχος συμφωνεί ότι δεν θα προσλάβει προσωπικό το οποίο, ελέγχει αδειοδοτικά καθ’ 

οιοδήποτε τρόπο τις εγκαταστάσεις της ΔΕΗ για την εκτέλεση της παρούσας Σύμβασης. 
 
8. Συμφωνείται ρητά ότι το απασχολούμενο από τον Ανάδοχο προσωπικό, συνεργάτες, κ.λπ. 

δεν έχει καμία απολύτως σχέση με τη ΔΕΗ Α.Ε. και ιδίως μισθώσεως ή προστήσεως. Τυχόν 
εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία σχετικά με το προσωπικό βαρύνουν αποκλειστικά τον 
Ανάδοχο. 

 
9. Στην περίπτωση που αποσύρεται ή απομακρύνεται ένα μέλος του προσωπικού του Αναδόχου 

που εκτελεί εξειδικευμένη εργασία, o Ανάδοχος δεν δύναται να επικαλεστεί την 
απομάκρυνση αυτή ως λόγο καθυστέρησης για την παροχή των υπηρεσιών του.  
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Άρθρο 8 
Υποχρεώσεις του Αναδόχου – Εγγυήσεις 

 
1. Ο Ανάδοχος οφείλει να συμμορφώνεται αυστηρά προς όλους τους όρους της Σύμβασης. Ο 

Ανάδοχος εγγυάται την άρτια, πλήρη, ασφαλή, οικονομική, εμπρόθεσμη, σύμφωνα με τους 
τελευταίους σχετικούς Κανονισμούς και τους κανόνες της σύγχρονης Επιστήμης, υλοποίηση 
του Έργου σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα Σύμβαση. 

 
2. Ο Ανάδοχος δηλώνει ότι η ΔΕΗ θα μπορεί αξιόπιστα να χρησιμοποιήσει τα παραδοτέα 

στοιχεία που θα προκύψουν ως αποτέλεσμα του αντικειμένου της παρούσας Σύμβασης. 
 
3. Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να υλοποιήσει το Έργο μέσα στις προθεσμίες που 

καθορίζονται στο Άρθρο 4 του Συμφωνητικού της παρούσας Σύμβασης. 
 
4. Ο Ανάδοχος οφείλει να εφοδιάζει τη ΔΕΗ με όλες τις απαραίτητες γραπτές πληροφορίες, 

δεδομένα και στοιχεία που εμπίπτουν στο αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης, τα οποία η 
ΔΕΗ θα ζητήσει, κατά τη διάρκεια υλοποίησης του αντικειμένου της παρούσας και τα οποία 
θεωρεί χρήσιμα για την πληρότητα και ορθότητα αυτής. 

 
 Ο Ανάδοχος υποχρεούται να ανταποκρίνεται στις παραπάνω απαιτήσεις της Επιχείρησης. Σε 

αντίθετη περίπτωση ο Ανάδοχος θα υποβάλλει γραπτώς τις απόψεις του εντός πέντε (5) 
ημερών και αν δεν επιτευχθεί συμφωνία, τα συμβαλλόμενα μέρη θα επιλύσουν τις διαφορές 
τους σύμφωνα με τα προβλεπόμενα του άρθρου 7 του παρόντος τεύχους.  

 

5. Η ευθύνη του Αναδόχου εκτείνεται σε όλες τις ενέργειες, ή παραλείψεις (ελαττώματα, 
σφάλματα, αμέλεια) του ιδίου ή των συνεργατών του, κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του 
Αντικειμένου της παρούσας, ή ως αποτέλεσμα αυτής. 

 
6. Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη διόρθωση σύμφωνα με την προηγούμενη 

παράγραφο. 
 
7. Ο Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την εκτέλεση της παρούσας Σύμβασης και 

δηλώνει ότι περιλαμβάνεται στο συμβατικό τίμημα κάθε δαπάνη ή έξοδα που θα απαιτηθούν 
για τη λήψη μέτρων ασφάλειας, ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένων, εργοδοτών, κ.λπ.. 
Συνεπώς η ΔΕΗ δεν έχει καμία ευθύνη στην εκτέλεση της παρούσας. 

 
8. Ο Ανάδοχος φέρει όλη την ευθύνη αστική και ποινική έναντι τρίτων, του προσωπικού του 

ιδίου και των συνεργατών του για ζημίες γενικά και ειδικότερα ζημίες υλικές, 
τραυματισμούς προσώπων, σωματικές βλάβες και/ή θάνατο προσώπου, ακόμη και στις 
περιπτώσεις που οι κίνδυνοι δεν μπορούν να ασφαλισθούν.  

 
9. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να συμμορφώνεται αυστηρά προς τους ισχύοντες στην Ελλάδα 

σχετικούς Νόμους, Διατάγματα, Κανονισμούς και Αστυνομικές διατάξεις, καθώς και προς τις 
οδηγίες της ΔΕΗ. 

 
10.   Ο Ανάδοχος θα υπογράψει τη συνημμένη Σύμβαση Εμπιστευτικότητας και είναι υπεύθυνος για 

τη τήρηση της εμπιστευτικότητας των πληροφοριών, τις οποίες αποκτούν οι υπάλληλοι ή οι 
εξουσιοδοτημένοι συνεργάτες του κατά την ολοκλήρωση του Έργου. Η τήρηση 
εμπιστευτικότητας ισχύει και μετά τη λήψη της Σύμβασης. Η Σύμβαση Εμπιστευτικότητας δεν 
αφορά στις υποχρεωτικές πληροφορίες που επιβάλλεται ο Ανάδοχος να γνωστοποιήσει στις 
αρμόδιες αρχές της Πολιτείας εφόσον του ζητηθούν. Στην περίπτωση αυτή ο Ανάδοχος θα 
κοινοποιήσει στη ΔΕΗ το σύνολο των πληροφοριών που έχουν παρασχεθεί.   
Ο Ανάδοχος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος έναντι της ΔΕΗ, για την 
απαρέγκλιτη τήρηση της ισχύουσας εργατικής και ασφαλιστικής νομοθεσίας ως προς το 
απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό, ενόψει της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων της 
Σύμβασης. 
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Άρθρο 9 
Υποχρεώσεις της ΔΕΗ 

 
1. Η Επιχείρηση υποχρεούται να παρέχει στον Ανάδοχο την αναγκαία πληροφόρηση, στοιχεία 

και κάθε εύλογη διευκόλυνση στο Έργο του. 
 

2. Η Επιχείρηση θα πραγματοποιήσει όλες τις απαραίτητες διευθετήσεις για τη διεξαγωγή της 
επαλήθευσης και της επί τόπου αξιολόγησης, συμπεριλαμβανομένης της εξέτασης, της 
τεκμηρίωσης και της πρόσβασης σε όλες τις περιοχές, τα αρχεία και το προσωπικό. 

 
3. Η Επιχείρηση θα διασφαλίζει ότι τα Παραδοτέα Έγγραφα ή κάποιο μέρος εξ’ αυτών, δε θα 

χρησιμοποιηθεί κατά παραπλανητικό τρόπο. 
 

4. Η Επιχείρηση υποχρεούται να ενημερώνει με ακρίβεια, πληρότητα και επαρκή ανάλυση τον 
Ανάδοχο για κάθε αλλαγή που θα επέρχεται σε όλα τα επίπεδα και στοιχεία του πεδίου 
εφαρμογής της επαλήθευσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεργασίας του με τον Ανάδοχο. 

 
 

Άρθρο 10 
Κυριότητα των αποτελεσμάτων 

 
1. Τα οποιαδήποτε μερικά ή ολικά αποτελέσματα του αντικειμένου της Yπηρεσίας ανήκουν 

στην κυριότητα της Επιχείρησης (ΔΕΗ Α.Ε.), η οποία μπορεί να τα χρησιμοποιήσει ή να τα 
διαθέτει όπως νομίζει. Οποιαδήποτε ανακοίνωση, δημοσίευση (προφορική ή 
γραπτή) ή μεταβίβαση σε τρίτο με οποιονδήποτε τρόπο, των αποτελεσμάτων των 
εργασιών που θα εκτελέσει ο Ανάδοχος με την παρούσα Σύμβαση, θα γίνεται υπό την 
πλήρη γνώση και μόνο μετά από έγκριση της Επιχείρησης. 

 
2. Δημοσιεύσεις σχετικά με το αντικείμενο της Σύμβασης, θα γίνονται μόνο μετά από γραπτή 

έγκριση της Επιχείρησης και θα πρέπει να μνημονεύουν ότι αυτό εκπονήθηκε με τη 
συνεργασία και αποκλειστική χρηματοδότηση της ΔΕΗ. 

 
3. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στη ΔΕΗ κατά το πέρας της υλοποίησης των 

Yπηρεσιών ή κατά τον οποιοδήποτε τερματισμό ή διακοπή της Σύμβασης τα μέχρι τότε 
αποτελέσματα και στοιχεία που έχει στη διάθεσή του. 

 

 
Άρθρο 11 

Παραιτήσεις και Εγκρίσεις 
 
1. Σε περίπτωση που η Επιχείρηση επιλέξει να παραιτηθεί από οποιαδήποτε δικαιώματά της, 

που απορρέουν από τη Σύμβαση, σε σχέση με τον έλεγχο των εργασιών ή τμήματός του, ή 
στην περίπτωση που η Επιχείρηση εγκρίνει οποιοδήποτε έγγραφο, σχέδιο ή ενέργεια του 
Αναδόχου, η παραίτηση αυτή από δικαίωμα ή η παροχή έγκρισης κατ' ουδένα τρόπο 
απαλλάσσει τον Ανάδοχο των ευθυνών του, που απορρέουν από τη Σύμβαση. 

 
2. Ο Ανάδοχος παραιτείται ρητά και ανεπιφύλακτα όλων των κατά τα Άρθρα 325-329, 695 και 

1106 του Αστικού Κώδικα δικαιωμάτων του. 
 

Επίσης παραιτείται εκτός των ανωτέρω διατάξεων του Αστικού Κώδικα και του άρθρου 388 
του Αστικού Κώδικα ή /και των δικαιωμάτων του που απορρέουν από οποιοδήποτε άλλο 
Νόμο, διάταξη κλπ. που είναι σε ισχύ ή θα ισχύσει στο μέλλον και αφορούν σε 
αναθεώρηση ή /και αναπροσαρμογή του συμβατικού τιμήματος, έναντι του οποίου αυτός 
ανέλαβε την εκτέλεση των εργασιών και τούτο ανεξάρτητα οποιωνδήποτε τυχόν 
μεταβολών συνθηκών, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στη Σύμβαση, δοθέντος ότι τον 
κίνδυνο της απρόοπτης μεταβολής των συνθηκών τον θεωρεί ο Ανάδοχος ως ενδεχόμενο 
και τον αποδέχεται. 

 
 



 

N.K./Δ.ΔΥΠΠ-1373/ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 7 

Άρθρο 12 
Εγγυήσεις - Εγγυητικές Επιστολές 

 
1. Ο Ανάδοχης εγγυάται την πιστή εκπλήρωση όλων των από τη Σύμβαση υποχρεώσεών του 

καθώς και την καλή και τεχνικά άρτια, σύμφωνα προς τους όρους της Σύμβασης και τους 
παραδεδεγμένους κανόνες της σύγχρονης επιστήμης, παροχή των υπηρεσιών του, ώστε 
αυτές να είναι κατάλληλες για τον σκοπό για τον οποίο συμφωνήθηκαν και προορίζονται, 
μέσα στις προθεσμίες  που  καθορίζονται στη Σύμβαση. 

 
2. Σε περίπτωση μη τήρησης από τον Ανάδοχο των εγγυηθέντων από αυτόν, η Επιχείρηση 

δικαιούται να ασκήσει όλα τα σχετικά δικαιώματα που της παρέχονται από τη Σύμβαση.  Η μη 
άσκηση όμως από την Επιχείρηση οποιουδήποτε από τα δικαιώματά της, δεν θα ερμηνεύεται 
ως παραίτηση της Επιχείρησης από τα δικαιώματα αυτά. 

 
3. Για την ακριβή, εμπρόθεσμη και πιστή εκπλήρωση των από τη Σύμβαση υποχρεώσεών του, 

συμπεριλαμβανομένων των υποχρεώσεών του προς τρίτους έναντι των οποίων η Επιχείρηση 
τυχόν θα ευθύνεται σύμφωνα με τους Ελληνικούς Νόμους για καταβολή προστίμων και 
ποινικών ρητρών λόγω της μη εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του Αναδόχου, όπως αυτές 
απορρέουν από τη Σύμβαση, o Ανάδοχος παρέχει εγγυήσεις που αποτελούνται: 

 
 α. Από την Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης που κατατίθεται από τον Ανάδοχο κατά 

την υπογραφή της Σύμβασης. 
 β. Από την εγγύηση με μορφή κρατήσεων που γίνονται σε κάθε πληρωμή προς τον 

Ανάδοχο. 
 
4. Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης. 
 

 4.1. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παράσχει στην Επιχείρηση, Εγγυητική Επιστολή Καλής 
Εκτέλεσης, σύμφωνα με υπόδειγμα της ΔΕΗ, που εκδίδεται με δαπάνες του από 
Τράπεζα πρώτης τάξεως ή Δημόσιο Ασφαλιστικό Οργανισμό πρώτης τάξεως, της 
αποδοχής της ΔΕΗ, Ελληνική ή Αλλοδαπή, το ποσό της οποίας ορίζεται στο 
Συμφωνητικό. 

   
 4.2.Για οποιαδήποτε αύξηση του Συμβατικού Τιμήματος και εφόσον μια ή περισσότερες 

αυξήσεις μαζί υπερβαίνουν το 10% του Συμβατικού Τιμήματος, o Ανάδοχος 
υποχρεούται να καταθέσει συμπληρωματικές Εγγυητικές Επιστολές Καλής Εκτέλεσης. 

 
 4.3. Σε περίπτωση που o Ανάδοχος αρνείται να καταθέσει τις ως άνω συμπληρωματικές 

Εγγυητικές Επιστολές Καλής Εκτέλεσης, τότε η Επιχείρηση  δικαιούται να παρακρατεί 
τα αντίστοιχα ποσά από οποιαδήποτε πληρωμή προς τον Ανάδοχο, μέχρι την κατάθεση 
των Εγγυητικών Επιστολών. 

 
 4.4. Η Επιχείρηση, κατά την κρίση της, δικαιούται να κηρύξει καταπεσούσα την Εγγυητική 

Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, μερικά ή ολικά, λόγω οποιασδήποτε απαίτησής της κατά 
του Αναδόχου, που απορρέει από τη Σύμβαση. 

 
 4.5. Με την προϋπόθεση ότι στο μεταξύ δεν θα συντρέξει λόγος για κατάπτωση, η 

Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης θα επιστραφεί στην Τράπεζα μετά την Παραλαβή 
των παρεχομένων Υπηρεσιών και την εκκαθάριση της Σύμβασης, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο Συμφωνητικό.  Η Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης δεν θα 
επιστραφεί, εφόσον υπάρχουν απαιτήσεις της Επιχείρησης κατά του Αναδόχου, οπότε 
μπορεί να αντικατασταθεί από τον Ανάδοχο με άλλη που να καλύπτει τις εν λόγω 
απαιτήσεις.  

 
 4.6. Για την επιστροφή της Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης, o Ανάδοχος πρέπει να 

υποβάλει σχετική αίτηση στην Επιχείρηση. 
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Άρθρο 13 
Προθεσμίες 

 
1. Ο Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποπερατώσει κάθε τμήμα, καθώς και το 

σύνολο του αντικειμένου της Σύμβασης, μέσα στις προθεσμίες που καθορίζονται στο 
Συμφωνητικό και να συμμορφώνεται με το Πρόγραμμα Εκτέλεσης του αντικειμένου της 
Σύμβασης. 

 
2. O Ανάδοχος υποχρεούται να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την αποφυγή κάθε 

καθυστέρησης. 

Αν ο Ανάδοχος δεν τηρήσει οποιεσδήποτε από τις εγκεκριμένες προθεσμίες, τμηματικές ή 
συνολική, θα εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα από το Άρθρο 21 των Ειδικών  Όρων 
Σύμβασης σε σχέση με τις Ποινικές Ρήτρες για καθυστερήσεις και θα επέρχονται οι 
συνέπειες που προβλέπονται από το ίδιο Άρθρο. 

 
3. Σε περίπτωση υπέρβασης της συμβατικής προθεσμίας (τμηματικής ή συνολικής), κατά 

χρονικό διάστημα τέτοιο που να εξαντλείται το αντίστοιχο ανώτατο όριο των Ποινικών 
Ρητρών που επιβάλλονται για καθυστερήσεις, ανεξάρτητα από την επιβολή των Ποινικών 
Ρητρών η ΔΕΗ δικαιούται να εφαρμόζει τα προβλεπόμενα στις διατάξεις του Άρθρου 23 των 
Ειδικών Όρων Σύμβασης περί καταγγελίας της Σύμβασης. Στην περίπτωση αυτή η 
καταγγελία θα θεωρείται ότι οφείλεται σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 
4. Οι προθεσμίες θα παρατείνονται από την Επιχείρηση για όσο χρόνο κρίνεται εύλογο, 

εφόσον οι καθυστερήσεις προέκυψαν, είτε από λόγους που δεν αφορούν στον Ανάδοχο, 
είτε οφείλονται σε Ανωτέρα Βία, όπως αυτή καθορίζεται στο Άρθρο 24 των Ειδικών Όρων. 

 
5. Ρητά καθορίζεται ότι η Επιχείρηση δεν υποχρεούται να προχωρήσει σε καμία τροποποίηση 

των προθεσμιών, αν ο Ανάδοχος δεν προβεί στις ακόλουθες ενέργειες: 
 

α. Ειδοποιήσει εγγράφως την Επιχείρηση ότι προτίθεται να ζητήσει παράταση 
προθεσμίας, μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που 
εμφανίστηκε κάποιο γεγονός το οποίο δικαιολογεί την παράταση. 

 
β. Αποστείλει μέσα σε προθεσμία δέκα (10) ημερών, από τη λήξη του γεγονότος, 

έγγραφη έκθεση για την ακριβή φύση και έκταση του γεγονότος, όπως επίσης και 
για τις επιπτώσεις του στην εκτέλεση των εργασιών. Στην έκθεση θα 
περιλαμβάνεται και λεπτομερής αιτιολόγηση της παράτασης την οποία ζητά, κατά 
τέτοιο τρόπο ώστε η έκθεσή του να διερευνηθεί έγκαιρα. 

 
 

Άρθρο 14 
Αυξομειώσεις Προϋπολογισμού 

 
1.  Εάν η αρτιότητα ή η λειτουργικότητα της Παροχής Υπηρεσιών επιβάλει αύξηση στις 

ποσότητες των εργασιών ή εκτέλεση εργασιών που δεν προβλέπονται από τη Σύμβαση, ο 
Aνάδοχoς είναι υποχρεωμένος να εκτελέσει τις πρόσθετες αυτές εργασίες με τις συμβατικές 
τιμές μέχρι δαπάνης 50% πλέον του Συμβατικού Τιμήματος όπως αυτό καθορίζεται στο 
Συμφωνητικό. 
Αύξηση του Συμβατικού Τιμήματος της Παροχής Υπηρεσιών  πάνω από 50% δεν 
επιτρέπεται.  

 
2.  Η Επιχείρηση δικαιούται να μειώσει το αντικείμενο της Σύμβασης μέχρι και κατά 30% του 

Συμβατικού Τιμήματος χωρίς ο Ανάδοχος να δικαιούται οποιαδήποτε αποζημίωση. 
 
 

Άρθρο 15 
Έλεγχος Υπηρεσιών 

 
1. Η παροχή των υπηρεσιών από τον Ανάδοχο θα υπόκειται στο συνεχή γενικό έλεγχο  της 

Επιχείρησης ή άλλων προσώπων που έχουν ορισθεί από την Επιχείρηση για το σκοπό αυτό.  
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2. Η Επιχείρηση, αν από τον έλεγχο, που ασκεί σύμφωνα με το Άρθρο αυτό, θεωρήσει 

αιτιολογημένα ότι η μέθοδος εργασίας ή, το προσωπικό και τα μέσα που χρησιμοποιεί o  
Ανάδοχος δεν είναι επαρκή ή κατάλληλα ή δεν εκτελούνται σύμφωνα με τα Πρότυπα, 
Κανονισμούς, Τεχνικές Προδιαγραφές κλπ. Οδηγίες, ώστε να εξασφαλίζονται η τέλεια, 
οικονομική, εμπρόθεσμη, ασφαλής και απόλυτα σύμφωνη με τους όρους της Σύμβασης 
παροχή υπηρεσιών, έχει το δικαίωμα να δίδει εντολές προς τον Ανάδοχο και o Ανάδοχος 
υποχρεούται να συμμορφώνεται  με τις εντολές αυτές, χωρίς να δικαιούται οποιαδήποτε 
πρόσθετη πληρωμή ή αύξηση των τιμών.  

   
Η άσκηση του ελέγχου από την Επιχείρηση με κανένα τρόπο δεν ελαττώνει την ευθύνη του 
Αναδόχου.   
 
 

Άρθρο 16 
Ελαττώματα των παρεχομένων υπηρεσιών 

 
Σε κάθε περίπτωση που, κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των εργασιών και  μέχρι την Παραλαβή 
των παρεχομένων υπηρεσιών αυτές είναι κατά την κρίση της Επιχείρησης τεκμηριωμένα 
ελαττωματικές, ατελείς ή ακατάλληλες ή δεν πληρούν τις απαιτήσεις των προδιαγραφών και 
γενικά  δεν  συμφωνούν με εκείνα που ορίζονται στη Σύμβαση, η Επιβλέπουσα Υπηρεσία  
δικαιούται, με έγγραφη εντολή της, να ζητήσει από τον Ανάδοχο να προβεί  σε οποιαδήποτε 
διόρθωση, ή πρόσθετη εργασία την οποία κρίνει απαραίτητη. 
 
 

Άρθρο 17 
Συμβατικό Τίμημα 

 
Ο Ανάδοχος εγγυάται επίσης την ακρίβεια και την επάρκεια των τιμών του (κατά την έννοια του 
Άρθρου 696 ΑΚ) και αποδέχεται ότι το παραπάνω τίμημα θα αποτελεί πλήρη αποζημίωσή του και 
ότι αυτό καλύπτει, όλες τις απαιτούμενες δαπάνες για την παροχή των υπηρεσιών του και στις 
οποίες περιλαμβάνονται χωρίς περιορισμό και όλως ενδεικτικώς, οι δαπάνες των μισθών και 
ημερομισθίων του προσωπικού του, οι δαπάνες για μετακινήσεις  του  προσωπικού του, η αξία 
οποιωνδήποτε εφοδίων τα οποία θα χρησιμοποιηθούν κατά την παροχή των υπηρεσιών του, οι 
δαπάνες ασφάλισης, τα γενικά έξοδα (συμπεριλαμβανομένων των φόρων, τελών, δασμών κλπ.),  
οι κάθε είδους επιβαρύνσεις σε σχέση με το κάθε κατηγορίας προσωπικό του στις οποίες 
περιλαμβάνονται ιδίως οι εισφορές του  εργοδότη σε όλους τους ασφαλιστικούς οργανισμούς, το 
κέρδος του Αναδόχου,  καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που συνεπάγεται η συμμόρφωσή του στις 
προβλέψεις της Σύμβασης.  
 
  

Άρθρο 18 
Τρόπος πληρωμής - Συμψηφισμός Απαιτήσεων - Εκκαθάριση Λογαριασμών 

 
1. Οι πληρωμές προς τον Ανάδοχο θα γίνονται την 24η ημέρα του τρίτου, μετά τον μήνα 

προσκόμισης στην Επιχείρηση των απαραίτητων κατά περίπτωση δικαιολογητικών τα οποία 
θα πρέπει να είναι επακριβή και πλήρη.  
Μέσα στην προθεσμία αυτή θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί από την Επιχείρηση και οι 
πάσης φύσεως έλεγχοι της ακρίβειας και της πληρότητας των υποβληθέντων 
δικαιολογητικών.  
Σε περίπτωση αργίας ως ημερομηνία εξόφλησης των τιμολογίων θα θεωρείται η αμέσως 
επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία υποβολής στην Επιχείρηση όλων των 
σχετικών δικαιολογητικών τα οποία θα πρέπει να είναι επακριβή και πλήρη. Μέσα στην 
προθεσμία αυτή θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί από την Επιχείρηση και οι πάσης φύσεως 
έλεγχοι της ακρίβειας και της πληρότητας των υποβληθέντων δικαιολογητικών. Σε 
περίπτωση αργίας, ως ημερομηνία εξόφλησης των τιμολογίων θα θεωρείται η αμέσως 
επομένη εργάσιμη ημέρα. 

 
2. Για την πραγματοποίηση των πληρωμών, o Ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλει τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά τα οποία είναι:  
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α. Τιμολόγιο του Αναδόχου/Εργολάβου υπέρ της ΔΕΗ.  
 
β. Φορολογική Ενημερότητα.  
 
γ. Ασφαλιστική Ενημερότητα.  
 
δ. Υπεύθυνη Δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του Εργολάβου/Αναδόχου με την 

οποία θα βεβαιώνεται ότι έχουν τηρηθεί απαρεγκλίτως οι διατάξεις της Εργατικής 
και Ασφαλιστικής Νομοθεσίας για το απασχολούμενο Προσωπικό από αυτόν ή/και 
τον Υπεργολάβο για την περίοδο αναφοράς του τιμολογίου (βλ. και παράγρ. 7 του 
Άρθρου 6 του παρόντος).   

 
ε.  Κάθε άλλο έγγραφο που δύναται να αποδείξει την τήρηση της εργατικής και 

ασφαλιστικής νομοθεσίας για το προσωπικό που απασχολήθηκε την περίοδο 
αναφοράς του τιμολογίου, το οποίο τυχόν θα ζητηθεί από τα αρμόδια όργανα της 
ΔΕΗ.  

 
 
3. Εκτός αν καθορίζεται διαφορετικά στους Ειδικούς Όρους, όλες οι πληρωμές, θα γίνονται από 

την Επιχείρηση προς τον Ανάδοχο και o Ανάδοχος θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος έναντι 
οποιωνδήποτε τρίτων για τις πληρωμές προς αυτούς. 

 
4. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να συνεχίσει χωρίς διακοπή την εκτέλεση των εργασιών, 

ανεξάρτητα από οποιοδήποτε διακανονισμό ή/και καθυστέρηση πληρωμής των συμβατικών 
ποσών, σε περίπτωση καθυστερήσεως των πληρωμών από υπαιτιότητα της Επιχείρησης, μετά 
τα χρονικά όρια που καθορίζονται στην παράγραφο 1 του παρόντος Άρθρου.  

 
5. Οι πληρωμές προς τον Ανάδοχο θα γίνονται μέσω λογαριασμού μιας οποιασδήποτε Τράπεζας 

που θα προσδιοριστεί από τον Ανάδοχο έγκαιρα, στο νόμισμα που προβλέπεται στο 
Συμφωνητικό της Σύμβασης. 

 
6. Καμιά πληρωμή δεν θα γίνεται στον Ανάδοχο χωρίς συμμόρφωσή του προς τους 

κανονισμούς των Ελληνικών Φορολογικών Αρχών, οι οποίοι ισχύουν κατά το χρόνο  της 
πληρωμής (Πιστοποιητικό Φορολογικής Ενημερότητας κλπ.).   

 
7. Ο Ανάδοχος θα εκπληρώνει όλες τις υποχρεώσεις του, που απορρέουν από τη Σύμβαση, σε 

σχέση με πληρωμές κάθε φόρου, δασμού, κρατήσεων και λοιπών τελών που τυχόν οφείλει 
να καταβάλει με βάση την ισχύουσα Νομοθεσία. 

 
 

Άρθρο 19 
Φόροι, Δασμοί και λοιπές επιβαρύνσεις του Αναδόχου 

 
Τον Ανάδοχο βαρύνουν όλες οι δαπάνες για εκτελωνισμούς, φόρους, τέλη, δασμούς, κρατήσεις 
και οποιεσδήποτε άλλες νόμιμες επιβαρύνσεις, όπως ισχύουν κατά το χρόνο που δημιουργείται η 
υποχρέωση καταβολής τους. 
 
Ειδικότερα μεταξύ των φόρων και τελών τα οποία επιβαρύνεται ο Ανάδοχος, πλην του ΦΠΑ ο 
οποίος βαρύνει τη ΔΕΗ, θα συμπεριλαμβάνεται και η κράτηση 0,06% (ά. 350 § 3 ν. 4412/2016 
), η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της σύμβασης. 
 
Δεν περιλαμβάνουν το Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) του ν. 2859/2000 ως ισχύει, ο οποίος 
βαρύνει τη ΔΕΗ Α.Ε. 
 

Άρθρο 20 
Ασφαλίσεις 

 
Το προσωπικό του Αναδόχου θα πρέπει να είναι ασφαλισμένο σύμφωνα με τις   διατάξεις της 
Εργατικής Νομοθεσίας.  
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Άρθρο 21 
Ποινικές Ρήτρες 

 
1. Ανεξάρτητα και πέρα από τα δικαιώματα της Επιχείρησης που προκύπτουν από τους Όρους 

της Σύμβασης, o Ανάδοχος υποχρεούται, χωρίς αντιρρήσεις,  να καταβάλει στην Επιχείρηση 
Ποινικές Ρήτρες για πλημμελή  καθαρισμό  λόγω υπαιτιότητάς του. 

 
2. Οι Ποινικές Ρήτρες θα καταβάλλονται, λόγω αθετήσεως ή μη εκπληρώσεως από τον Ανάδοχο 

των συμβατικών του υποχρεώσεων και ανεξάρτητα αν έχει ή όχι προκληθεί απώλεια ή ζημία 
(θετική) στην Επιχείρηση. 

 
3. Η καταβολή των Ποινικών Ρητρών θα γίνεται από τον Ανάδοχο σωρευτικά και επιπλέον από 

κάθε αποζημίωση για αποκατάσταση κάθε θετικής ζημίας ή απώλειας  που έχει υποστεί η 
Επιχείρηση ως αποτέλεσμα αντισυμβατικής συμπεριφοράς του Αναδόχου. 

 
4. Η Επιχείρηση παρακρατεί τα ποσά των Ποινικών Ρητρών, είτε από τις Εγγυήσεις Καλής 

Εκτέλεσης, είτε από οποιοδήποτε ποσό οφείλεται και πρέπει να  καταβληθεί από την 
Επιχείρηση στον Ανάδοχο για οποιαδήποτε αιτία. 

 
5. Οι όροι με βάση τους οποίους θα καταβάλλονται Ποινικές Ρήτρες, το ύψος των  

καταβαλλομένων ποσών, όπως και οποιοιδήποτε άλλοι όροι σε σχέση προς αυτές, 
καθαρίζονται στους Ειδικούς όρους της Σύμβασης.  

 
 

Άρθρο 22 
Διαδικασίες παραλαβής των Υπηρεσιών 

 
1. Μετά την περάτωση των εργασιών, όπως αυτή ορίζεται στους Όρους της Σύμβασης, ο 

Ανάδοχος δικαιούται να ζητήσει την Παραλαβή των Υπηρεσιών υποβάλλοντας προς τούτο 
έγγραφη αίτηση, η οποία καταχωρείται στο Πρωτόκολλο της αρμόδιας για την 
παρακολούθηση της Σύμβασης Υπηρεσίας.  

 
Η Επιχείρηση υποχρεούται μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την υποβολή της αίτησης, και 
με την προϋπόθεση ότι ο Ανάδοχος έχει συμμορφωθεί με τα οριζόμενα στους Εδικούς 
Όρους Σύμβασης, να κάνει αποδεκτή την αίτηση και να προχωρήσει στη διαδικασία της 
Παραλαβής. Στην ίδια προθεσμία θα πρέπει να γνωστοποιήσει στον Ανάδοχο τους λόγους 
της τυχόν απόρριψης της αίτησης. 
 
Η Παραλαβή διενεργείται είτε από Επιτροπή Παραλαβής, που αποτελείται από όργανα της 
Επιχείρησης και έχει συσταθεί αρμοδίως, είτε από την αρμόδια Υπηρεσία. 
 
Εάν ο Ανάδοχος παραλείψει να ζητήσει την Παραλαβή των Υπηρεσιών, η Επιχείρηση 
δύναται να προβεί στη σχετική διαδικασία, ειδοποιώντας εγγράφως τον Ανάδοχο. 

 
2. Το αρμόδιο όργανο παραλαμβάνει τις Υπηρεσίες ποσοτικά και ποιοτικά, λαμβάνοντας 

υπόψη τα στοιχεία που περιέχονται στον φάκελο της Σύμβασης και διενεργώντας, κατά την 
κρίση του,  σχετικούς ελέγχους.  Καταγράφει τις διαπιστώσεις και παρατηρήσεις του, 
ιδίως για τα τυχόν ελαττώματα, καθώς και τις προτάσεις του για τη διευθέτηση όλων των 
εκκρεμοτήτων που προκύπτουν. 

 
3. Το αρμόδιο όργανο παραλαβής μπορεί, παρά τις διαπιστώσεις και παρατηρήσεις του, να 

προχωρήσει στην παραλαβή των Υπηρεσιών, αλλά στην περίπτωση αυτή όλα τα δικαιώματα 
της Επιχείρησης και οι απαιτήσεις της, σύμφωνα με τη Σύμβαση, θα διατηρηθούν έως ότου 
τα ελαττώματα, τα οποία εξακριβώθηκαν από το αρμόδιο όργανο, αποκατασταθούν 
πλήρως. 

 
Στις περιπτώσεις που, ως αποτέλεσμα των διαπιστώσεών της, το αρμόδιο όργανο θεωρήσει 
απαραίτητο να αναβάλει την παραλαβή μέχρι τη διευθέτηση όλων των σχετικών 
εκκρεμοτήτων, θα το δηλώσει στον Ανάδοχο και η διαδικασία της παραλαβής θα 
επαναληφθεί, με φροντίδα και έξοδα του Αναδόχου, μετά τη συμμόρφωση του τελευταίου 
στις προτάσεις και συστάσεις της Επιχείρησης. 
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4. Για την παραλαβή συντάσσεται Βεβαίωση ή Πρωτόκολλο Παραλαβής μέσα σε εύλογη 

προθεσμία.  
 
 Σε περίπτωση σύνταξης Πρωτοκόλλου αυτό υπογράφεται από την Επιτροπή και τον 

επικεφαλής της αρμόδιας για την παρακολούθηση Υπηρεσίας καθώς και από τον Ανάδοχο, 
συντάσσεται σε δύο (2) πρωτότυπα από τα οποία ο Ανάδοχος παίρνει το ένα. 

 
 Στην περίπτωση που ο Ανάδοχος αρνηθεί την υπογραφή του Πρωτοκόλλου, το 

Πρωτόκολλο του κοινοποιείται ή του αποστέλλεται επί αποδείξει. 
 Εάν ο Ανάδοχος υπογράψει το Πρωτόκολλο με επιφύλαξη ή το Πρωτόκολλο του 

γνωστοποιηθεί κατά τα ανωτέρω, δικαιούται να υποβάλει τις αντιρρήσεις του εντός 
ανατρεπτικής προθεσμίας τριάντα (30) ημερών, από την υπογραφή του Πρωτοκόλλου ή 
από την κοινοποίησή ή αποστολή του, άλλως θεωρείται ότι το αποδέχεται ανεπιφύλακτα. 

 
 Η Παραλαβή θεωρείται ότι έχει συντελεσθεί με την έκδοση της αντίστοιχης Βεβαίωσης ή 

την υπογραφή του σχετικού Πρωτοκόλλου από την Επιχείρηση. 
 
 

Άρθρο 23 
Παράβαση των όρων της Σύμβασης - Καταγγελία της Σύμβασης 

 
1. Σε κάθε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου της Σύμβασης εκτός από τις 

περιπτώσεις υπαιτιότητας της Επιχείρησης, ανωτέρας βίας ή την πλημμελή εκτέλεση της 
Σύμβασης, η Επιχείρηση διατηρεί το δικαίωμα να την καταγγείλει και ο Ανάδοχος έχει 
υποχρέωση να αποζημιώσει την Επιχείρηση για κάθε θετική ζημία που του προκάλεσε μ’ 
αυτή την παράβαση με την προϋπόθεση όμως ότι η Επιχείρηση θα αποδείξει ότι υπέστη 
τέτοιες θετικές ζημιές και ότι η συνολική επιβάρυνση δεν θα υπερβαίνει το 50% της 
συνολικής αξίας της συμβάσεως.  

 
        Σ’ αυτές τις περιπτώσεις η Επιχείρηση έχει ακόμη και το δικαίωμα να αξιώσει την εκτέλεση 

των συμβατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου ή με έγγραφη ανακοίνωσή του σ’ αυτόν να 
καταγγείλει τη σύμβαση χωρίς υποχρέωση να αποζημιώσει τον Ανάδοχο και χωρίς να 
τηρήσει οποιαδήποτε προθεσμία. 

 
2. Η καταγγελία αυτής της συμβάσεως από την Επιχείρηση επιφέρει και την κατάπτωση της 

εγγυήσεως καλής εκτέλεσης του άρθρου 12 του παρόντος τεύχους, αλλά ο Ανάδοχος έχει 
υποχρέωση να αποκαταστήσει κάθε θετική ζημιά της Επιχείρησης ανεξάρτητα από την 
κατάπτωση ή όχι αυτής της εγγυήσεως. 

 
3. Η Επιχείρηση διατηρεί  το δικαίωμα να καταγγείλει αυτή την σύμβαση οποτεδήποτε και 

χωρίς υπαιτιότητα του Αναδόχου. Σε περίπτωση τέτοιας καταγγελίας, η  Επιχείρηση θα 
επιστρέψει στον Ανάδοχο τις δαπάνες στις οποίες ο τελευταίος υποβλήθηκε πράγματι κατά 
τη διάρκεια της εκτελέσεως της Συμβάσεως και μέχρι της ημερομηνίας της καταγγελίας. 

 
       Τα προαναφερόμενα εξαντλούν τις υποχρεώσεις της Επιχείρησης για την εκ μέρους του 

αναίτια καταγγελία της Συμβάσεως. 
 
4. Με επιφύλαξη όλων των δικαιωμάτων της Επιχείρησης και ανεξάρτητα από το αν η 

σύμβαση καταγγελθεί αναίτια ή όχι, η Επιχείρηση θα καταβάλει στον Ανάδοχο το τυχόν 
οφειλόμενο συμβατικό τίμημα για τις υπηρεσίες που παρέσχε μέχρι την ημερομηνία της 
καταγγελίας της Συμβάσεως.  

 
 

Άρθρο 24 
Ανωτέρα Βία 

 
1. Όλα τα περιστατικά που ξεφεύγουν από τον έλεγχο του Αναδόχου, και τα οποία ήταν 

αδύνατο να προληφθούν, παρ' όλη την επιμέλεια την οποία θα έδειχνε κάθε επιμελής και 
σωστά σκεπτόμενος Ανάδοχος, θεωρούνται ως περιστατικά Ανωτέρας Βίας. 
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2. Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος θεωρήσει ότι συνέβη περιστατικό Ανωτέρας Βίας, λόγω του 
οποίου δεν μπόρεσε να εκπληρώσει, ολικά ή μερικά, τις υποχρεώσεις του που απορρέουν 
από τη Σύμβαση, θα πρέπει να γνωστοποιήσει το γεγονός αυτό εγγράφως στην 
Επιχείρηση εντός δέκα (10) ημερολογιακών ημερών από την εμφάνισή  του, αλλιώς δε θα 
έχει δικαίωμα να το επικαλεσθεί. 

 
  

Άρθρο 25 
Αποθετικές ζημίες 

 
Συμφωνείται ότι οι πράξεις ή παραλείψεις οποιουδήποτε από τους συμβαλλόμενους δεν 
παρέχουν στον άλλο το δικαίωμα να απαιτήσει την αποκατάσταση των αποθετικών ζημιών του 
που ενδεχόμενα θα προκληθούν από αυτές. 
 
 

Άρθρο 26 
Υπεργολάβοι – Υποπρομηθευτές  

 
Μετά την ανάθεση της σύμβασης και το αργότερο κατά την έναρξη της εκτέλεσής της, ο 
Ανάδοχος/Εργολάβος αναφέρει στη ΔΕΗ Α.Ε. την επωνυμία, τα στοιχεία επικοινωνίας και τους 
νομικούς εκπροσώπους των υπεργολάβων του, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην εν λόγω 
υπηρεσία, εφόσον είναι γνωστά τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή.  Ο Ανάδοχος/Εργολάβος 
υποχρεούται να γνωστοποιεί στη ΔΕΗ Α.Ε. οποιαδήποτε αλλαγή των πληροφοριών αυτών, κατά 
τη διάρκεια της σύμβασης καθώς και τις ως άνω υποχρεωτικές πληροφορίες σχετικά με τυχόν 
νέους υπεργολάβους τους οποίους ο Ανάδοχος/Εργολάβος χρησιμοποιεί εν συνεχεία στην εν 
λόγω υπηρεσία. 
 
 

Άρθρο 27 
Επίλυση  διαφορών 

 
Σε περίπτωση διαφωνίας Επιχείρησης και Αναδόχου θα καταβάλλεται προσπάθεια επιλύσεως 
των διαφορών από εκπροσώπους των αντισυμβαλλομένων. 
Αν αυτή η διαπραγμάτευση, που δεν είναι υποχρεωτική, δεν τελεσφορήσει, η επίλυση των 
διαφορών θα γίνει αποκλειστικά στα δικαστήρια των Αθηνών και σύμφωνα με την Ελληνική 
Νομοθεσία. 

 

Άρθρο 28 
Δίκαιο της Σύμβασης 

 
Η Σύμβαση αυτή θα ερμηνεύεται και θα διέπεται αποκλειστικά από τη Νομοθεσία του Ελληνικού 
Κράτους. 
 
 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΑΔΟΧΟ   ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
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            ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

1. Εισαγωγή 

Σκοπός της παρούσας διακήρυξης είναι η υλοποίηση των υποχρεώσεων της ΔΕΗ Α.Ε που 
απορρέουν από την ισχύουσα Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του ΑΗΣ 
Πτολεμαΐδας, μετά την παύση της λειτουργίας του και η τελική αποκατάσταση του χώρου 
των εγκαταστάσεων. 

Για το λόγο αυτό ζητείται η εκπόνηση: 

 Μελέτης Αποκατάστασης σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην Απόφαση Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, προκειμένου αυτή να 
υποβληθεί στην Αρμόδια Αρχή προς Έγκριση. 

 Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης του χώρου 
εγκατάστασης των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, με σκοπό το Τεύχος αυτό 
να αποτελέσει το κείμενο των Τεχνικών προδιαγραφών για την Αποξήλωση και 
Κατεδάφιση των εγκαταστάσεων των υπόψη Μονάδων σε επόμενη Διακήρυξη. 

Για την εκπόνηση των παραπάνω Μελετών θα διατεθούν από τη ΔΕΗ Α.Ε στον Ανάδοχο τα 

παρακάτω: 

 Η Βασική Έκθεση σύμφωνα με την Οδηγία 2010/75/ΕΕ. 

 Το Μητρώο Παγίων του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας. 
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2. Αναλυτικές Απαιτήσεις για τη Μελέτη Αποκατάστασης που θα υποβληθεί για 
Έγκριση στην Αρμόδια Αρχή 

Η εκπόνηση και υποβολή της ζητούμενης Μελέτης θα γίνει με βάση τα αναφερόμενα στην 
Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) με στοιχεία: 
ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/188382/07.11.2011 και στην τροποποίηση αυτής με στοιχεία: 
ΥΠΕΚΑ/ΓΔΠ/Δ.ΕΑΡΘ/ΤΒ/212699/19.04.2013. Ειδικότερα η ζητούμενη Μελέτη θα συνταχθεί 
με βάση τα αναφερόμενα στο Εδάφιο Γ9 των ανωτέρω ΑΕΠΟ.  

«Γ9 Περίπτωση οριστικής παύσης λειτουργίας  

Γ9.1 Μετά την οριστική παύση της λειτουργίας του ΑΗΣ να αποκατασταθεί κατά το δυνατόν 
ο χώρος εγκατάστασής του, σύμφωνα με σχετική μελέτη αποκατάστασης εγκεκριμένη από 
την αρμόδια Υπηρεσία. 

Γ9.2 Στην προαναφερόμενη μελέτη να αναφέρονται οι δυνατότητες αποξήλωσης / 
απομάκρυνσης του μηχανολογικού εξοπλισμού και των κτιριακών εγκαταστάσεων, η 
μέθοδος διαχείρισης των υλικών που μπορούν να απομακρυνθούν, καθώς και τα 
προτεινόμενα σχέδια αποκατάστασης του εδάφους και του υπεδάφους του γηπέδου του 
ΑΗΣ. 

Γ9.3 Ο μηχανολογικός εξοπλισμός, πλαστικά, τυχόν αποθηκευμένα καύσιμα και πρόσθετα 
υλικά να αξιοποιηθούν κατά το δυνατόν, εν όλω ή εν μέρει, ανακυκλούμενα και σε κάθε 
περίπτωση διατιθέμενα σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.  

Τα οικοδομικά υλικά καθαίρεσης, μεταλλικές κατασκευές, σωληνώσεις (χάλυβα, χαλκού, 
λαμαρίνας), κουφώματα να διατεθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/10 (ΦΕΚ 1312Β). 

Γ9.4 Το σύνολο των υγρών και στερεών αποβλήτων του ΑΗΣ να διατεθούν σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στα κεφάλαια Δ2 και Δ3.» 

 

Τα περιεχόμενα του κειμένου της Μελέτης Αποκατάστασης που θα υποβληθεί για Έγκριση 
στην Αρμόδια Αρχή, θα είναι ενδεικτικά και όχι περιοριστικά τα ακόλουθα: 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

2. ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ -  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ – 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ  

3. ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Ι-IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

4. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ – ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ – ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  

5. ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΛΙΚΩΝ ΣΕ ΑΔΡΑΝΗ, ΜΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΚΑΤΑ ΕΚΑ. 

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΩΝ.  

6. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΞΗΛΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  

7. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΞΗΛΩΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  

8. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΞΗΛΩΣΗΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

9. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ – ΥΛΙΚΩΝ - 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ( αξιοποίηση, ανακύκλωση, τυχόν περιβαλλοντικές επιπτώσεις, μέτρα 

αντιμετώπισης επιπτώσεων - κυρίως για τη διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων) – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ  

10. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ - 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ - ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ  
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11. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ 

– ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ  

12. ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – ΣΧΕΔΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ & ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ (Διερεύνηση τυχόν 

ρύπανσης υπεδάφους και υπόγειων υδάτων, σύμφωνα με το άρθρο 22 της Οδηγίας 

2010/75/ΕΕ). Η ΔΕΗ θα διαθέσει στον Ανάδοχο την εν λόγω Έκθεση στην τελική της μορφή.  

13. ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΟΥ  

 

Στο πλαίσιο της καταγραφής του εξοπλισμού, ο Ανάδοχος θα πρέπει να πραγματοποιήσει καταγραφή 

του εξοπλισμού των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ σε πίνακες σύμφωνα με τα υποδείγματα που 

συμπεριλαμβάνονται στο σχετικό τεύχος του διαγωνισμού. Ενδεικτικά και μη περιοριστικά, η 

καταγραφή του πάγιου εξοπλισμού θα περιλαμβάνει καταγραφή του είδους του εξοπλισμού, οίκο 

κατασκευής, αριθμό εργοστασίου, θέση, βασικά τεχνικά χαρακτηριστικά, διαστάσεις και βάρος, αριθμό 

τεμαχίων, α/α παγίου εφόσον έχει γίνει σχετική καταχώρηση (θα δοθεί το μητρώο παγίων του ΑΗΣ), 

κ.λπ. 

Για την εκπόνηση της υπόψη Μελέτης, ο Ανάδοχος θα πρέπει να συλλέξει τυχόν επιπλέον 

διαθέσιμα στοιχεία από άλλες Διευθύνσεις της ΔΕΗ εκτός της ΔΕΘ, όπως και από τοπικούς 

φορείς σχετικά με την αποκατάσταση και τη μελλοντική χρήση του χώρου των 

εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας. 

Στις υποχρεώσεις του Αναδόχου περιλαμβάνεται και η υποστήριξη της διαδικασίας έγκρισης 

της Μελέτης που θα υποβληθεί στην Αρμόδια Αρχή. Κατά την εξέλιξη της εγκριτικής 

διαδικασίας, ο Ανάδοχος έχει την υποχρέωση να συλλέξει τυχόν επιπλέον διαθέσιμα 

στοιχεία από τον ΑΗΣ Πτολεμαΐδας, να τα επεξεργαστεί, να αναζητήσει επιπρόσθετες πηγές 

πληροφόρησης και να ανταποκριθεί με επιτυχία σε διευκρινιστικά ερωτήματα της Αρμόδιας 

Αρχής, καθώς και σε τυχόν ζήτηση επιπρόσθετων συμπληρωματικών στοιχείων, μέχρι την 

επιτυχή ολοκλήρωση της εγκριτικής διαδικασίας. 

 

3. Αναλυτικές Απαιτήσεις για τη σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών για 
την υλοποίηση του Έργου της Αποκατάστασης του γηπέδου των Μονάδων 
Ι-IV του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας 

Η ζητούμενη Τεχνική Προδιαγραφή θα αποτελέσει το κατευθυντήριο κείμενο με βάση το 
οποίο ο Ανάδοχος του Έργου που θα αναδειχθεί σε επόμενο στάδιο, θα αναλάβει την 
Αποξήλωση και Κατεδάφιση των κτιριακών εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ 
Πτολεμαΐδας. Η ζητούμενη Τεχνική Προδιαγραφή θα περιλαμβάνει το σύνολο των 
πληροφοριών της Μελέτης Αποκατάστασης και επιπλέον θα περιλαμβάνει το σύνολο των 
διαθέσιμων πληροφοριών, δυνατοτήτων, μέτρων και ενεργειών που πρέπει να αναληφθούν 
για την οριστική αποκατάσταση του χώρου των υπόψη εγκαταστάσεων. Επιπλέον θα 
παρουσιάζει την απαιτούμενη πληρότητα ώστε σε επόμενο στάδιο ο Ανάδοχος του έργου 
της Αποξήλωσης και Κατεδάφισης να μπορεί να λάβει με ευχέρεια το σύνολο των 
απαιτούμενων πληροφοριών για την άρτια εκτέλεση των εργασιών. 

Τα περιεχόμενα του κειμένου των ζητούμενων Τεχνικών Προδιαγραφών θα είναι ενδεικτικά 
και όχι περιοριστικά τα ακόλουθα: 

14. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

15. ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ (ΑΕΠΟ)-  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ – 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ  



 

  4 

16. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

17. ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΜΟΝ. Ι-IV ΑΗΣ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

18. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (ΒΛ. ΠΑΡ.2) – ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ – ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

19. ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΛΙΚΩΝ ΣΕ ΑΔΡΑΝΗ, ΜΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΚΑΤΑ ΕΚΑ. 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΩΝ. 

20. ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (Απαιτούμενα μέσα και εξοπλισμός, χρήση πόρων, 

σχέδια υλοποίησης, χρονοδιάγραμμα κ.λπ.) 

21. ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (Απαιτούμενα μέσα και εξοπλισμός, χρήση 

πόρων, σχέδια υλοποίησης, χρονοδιάγραμμα κ.λπ.) 

22. ΑΠΟΞΗΛΩΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (Απαιτούμενα μέσα και εξοπλισμός, χρήση πόρων, 

σχέδια υλοποίησης, χρονοδιάγραμμα κ.λπ.) 

23. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ – ΥΛΙΚΩΝ - ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

(αποξήλωση, απομάκρυνση, αξιοποίηση, ανακύκλωση, διάθεση, κανόνες ασφάλειας, τυχόν 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις, μέτρα αντιμετώπισης επιπτώσεων - κυρίως για τη διαχείριση 

επικινδύνων αποβλήτων) – ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ - ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

24. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (μέθοδος, απαιτούμενη αδειοδότηση, 

κανόνες ασφάλειας, τυχόν περιβαλλοντικές επιπτώσεις, μέτρα αντιμετώπισης επιπτώσεων, 

υπολογισμός όγκου και επιφάνειας κατεδάφισης, Απαραίτητοι στατικοί υπολογισμοί για την 

κατεδάφιση των κτιριακών εγκαταστάσεων – κανονισμοί που εφαρμόζονται, μεθοδολογία και 

μέσα κατεδάφισης, διάθεση υλικών κατεδάφισης κ.λπ.) - ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

ΛΥΣΕΩΝ - ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

25. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗΣ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΥΧΟΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ 

- ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ 

26. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

27. ΒΑΣΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ – ΣΧΕΔΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ & ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ (Διερεύνηση τυχόν 

ρύπανσης υπεδάφους και υπόγειων υδάτων, σύμφωνα με το άρθρο 22 της Οδηγίας 

2010/75/ΕΕ). Η ΔΕΗ θα διαθέσει στον Ανάδοχο την εν λόγω Έκθεση στην τελική της μορφή.  

28. ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΟΥ  

29. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ (είδος αδειών που απαιτείται π.χ. 

άδεια κατεδάφισης, απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν, αρμόδια υπηρεσία για 

την αδειοδότηση, στοιχεία που είναι διαθέσιμα, επιπλέον στοιχεία που πρέπει να αναζητηθούν). 



 

 

 

N/K/Δ.ΔΥΠΠ-1373/ ΕΞΩΦΥΛΛΟ  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 
 
 
 

ΔIAΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ - 1373  
 

Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ» 
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Τ Ι Μ Ο Λ Ο Γ Ι Ο  Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Α Σ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ: ΔΥΠΠ-1373

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ANΤΙΣΤΟΙΧΗ 
ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΜΟΝΑΔΑ 
ΜΕΤΡΗΣΗΣ

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ (€)

ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ                          
(€)

1

Εκπόνηση και Υποστήριξη της Διαδικασίας Έγκρισης της 
Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων 
των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Παράγραφος 2 Κατ' αποκοπή

2
Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
υλοποίησης Μελέτης Αποκατάστασης

Παράγραφος 3 Κατ' αποκοπή

Για τον Διαγωνιζόμενο Για τη ΔΕΗ Α.Ε.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Π.Υ : «Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών 
Έργου Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ»

                                                  ΤΕΥΧΟΣ 6: ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ



 

 

 

N.K/ Δ.ΔΥΠΠ-1373/ΕΞΩΦΥΛΛΟ  ΠΡΟΜ. ΠΡΟΥΠ. ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 
 
 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ - 1373 
 

Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ»    
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Π Ρ Ο Μ Ε Τ Ρ Η Σ Η  Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  
Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Α Σ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : 1373

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ANΤΙΣΤΟΙΧΗ 
ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ
ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ (€)
ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΑΠΑΝΗ  (€)

1
Εκπόνηση και Υποστήριξη της Διαδικασίας Έγκρισης της 
Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων 

των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Παράγραφος 2 Κατ' αποκοπή 1

2
Σύνταξη Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 

υλοποίησης Μελέτης Αποκατάστασης
Παράγραφος 3 Κατ' αποκοπή 1

(αριθμητικώς-ολογράφως)

Για τον ΔΙΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟ Για τη ΔΕΗ Α.Ε.

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ :

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΤΕΥΧΟΣ  7 : ΠΡΟΜΕΤΡΗΣΗ - ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Π.Υ : «Εκπόνηση Μελέτης Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη Τεύχους 
Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ»



N.K/Δ.ΔΥΠΠ-1373/ΠΙΝ.ΚΑΤ.ΤΙΜ. 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 
                    
 

                                                      ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ-1373 
 

Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ»    
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Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Κ Α Τ Α Ν Ο Μ Η Σ  Τ Ι Μ Η Μ Α Τ Ο Σ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



N.K/Δ.ΔΥΠΠ-1373/ΠΙΝ.ΚΑΤ.ΤΙΜ. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32     
      
      
                                         

                       ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ - 1373 
 

              ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ 
 
 
Το Συνολικό τίμημα σε  ΕΥΡΩ θα καταβληθεί όπως παρακάτω : 
 

ΜΕΛΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΤΙΜΗΜΑ ΣΕ ΕΥΡΩ 

 Αριθμητικώς  Ολογράφως 

 

..................................... 

 

................................... 

 

................................. 

 

..................................... 

 

................................... 

 

................................. 
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................................... 

 

................................. 
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................................... 

 

................................. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

N/K/Δ.ΔΥΠΠ-1373/ΕΞΩΦΥΛΛΟ  ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 22, 104 32 
 
 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ : ΔΥΠΠ - 1373  
 

Παροχή Yπηρεσιών: «Εκπόνηση Μελέτης 
Αποκατάστασης του χώρου των εγκαταστάσεων των 
Μονάδων Ι-IV του ΑΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ – Σύνταξη 
Τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών Έργου 
Αποκατάστασης γηπέδου Μονάδων Ι-IV ΑΗΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ»    
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ΠΙΝΑΚΑΣ  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ  

 

 
- Υπεύθυνη Δήλωση περί αποδοχής των όρων της Διακήρυξης 
 
- Δήλωση συνυπευθυνότητας σε περιπτώσεις Σύμπραξης/Κοινοπραξίες 
 
- Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής στο Διαγωνισμό 
 
- Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης 
 
- Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής Προκαταβολής 
 
- Υπόδειγμα Εγγυητικής Επιστολής για υλικά ΔΕΗ που χορηγήθηκαν στον Ανάδοχο 
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YΠΟΔΕΙΓΜΑ 
Υ Π Ε Υ Θ Υ Ν Η      Δ Η Λ Ω Σ Η 

(Καλύπτει  την  παράγραφο  2.4 του  άρθρου  6 
του  Τεύχους  «Όροι  και  Οδηγίες  Διαγωνισμού») 

 
Ο υπογράφων Διαγωνιζόμενος .........................................…………... δηλώνω υπεύθυνα: 
 

1.  Ότι έλαβα πλήρη γνώση της Διακήρυξης με στοιχεία ......................... που αφορά στο Έργο 
........................................................................................ και ειδικά όλα τα τεύχη και 
έγγραφα που αναφέρονται στο Άρθρο 1 του τεύχους «Όροι και Οδηγίες Διαγωνισμού» και ότι 
αποδέχομαι ρητά και ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της Διακήρυξης και των 
Συμπληρωμάτων αυτής ...................... 

2. Ότι έλεγξα και βρήκα ορθά όλα τα στοιχεία τα οποία αναφέρονται στους σχετικούς Πίνακες 
Υλικών και Τιμών ή Τιμολόγια, καθώς και όλα τα λοιπά συνημμένα σ’ αυτά έγγραφα τα οποία 
αποτελούν τμήμα της προσφοράς μου, την ακρίβεια της οποίας εγγυώμαι σύμφωνα με το 
άρθρο 696 του ΑΚ. 

3.  Ότι η διαμόρφωση των τιμών της προσφοράς μου έγινε μετά από εξέταση που 
πραγματοποίησα στον τόπο του Έργου,  όπου έλαβα πλήρη γνώση των συνθηκών και 
κινδύνων που υπάρχουν ή μπορούν να εμφανισθούν και που είναι δυνατόν να επηρεάσουν με 
οποιοδήποτε τρόπο το κόστος ή το χρόνο εκτέλεσης του δημοπρατούμενου Έργου.   

 

4.  Ότι η προσφορά που υποβάλλω είναι οριστική μη δυνάμενη να αποσυρθεί ή τροποποιηθεί και 
αναπροσαρμογή των τιμών της προσφοράς μου (εκτός αυτών του άρθρου 8 του Συμφωνητικού 
της Σύμβασης) δε θα μπορώ να απαιτήσω μετά την τυχόν ανάθεση σε μένα της εκτέλεσης του 
Έργου.  

5.  Ότι παραιτούμαι ρητά και ανεπιφύλακτα από οποιοδήποτε δικαίωμα ή απαίτηση από τα άρθρα 
325-329, 1106 και 388 του Αστικού Κώδικα,  δεδομένου ότι τον κίνδυνο της απρόοπτης 
μεταβολής των οικονομικών συνθηκών το θεωρώ ως ενδεχόμενο και τον αποδέχομαι. 

6.  Ότι στις τιμές της προσφοράς μου έχω περιλάβει όλες τις δαπάνες, επιβαρύνσεις, ασφαλιστικές 
εισφορές, δασμούς, κλπ σε σχέση με την εκτέλεση του αναλαμβανόμενου Έργου, όπως αυτές 
αναφέρονται στη Σύμβαση, καθώς και το εργολαβικό μου κέρδος. 

7. Τέλος βεβαιώνω ότι η προσφορά που υποβάλλω θα παραμείνει σε ισχύ επί χρονικό διάστημα 
…….. ημερολογιακών ημερών από την καθορισθείσα ημερομηνία για την υποβολή της και ότι 
παραιτούμαι ανεπιφύλακτα κάθε δικαιώματός μου προς ανάκληση, τροποποίηση ή 
συμπλήρωση της προσφοράς, με οποιοδήποτε τρόπο, μορφή ή υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, 
μετά την υποβολή της στη ΔΕΗ Α.Ε, καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της. 

 

8. Επίσης βεβαιώνω υπεύθυνα ότι ο Διαγωνιζόμενος, τον οποίο εκπροσωπώ στον   παρόντα 
Διαγωνισμό, δεσμεύεται να προσκομίσει επί ποινή αποκλεισμού σε οποιοδήποτε στάδιο της 
διαδικασίας του ζητηθεί από τη ΔΕΗ Α.Ε., όλα ή μέρος των σχετικών δικαιολογητικών και 
στοιχείων που αναφέρονται στις Υπεύθυνες δηλώσεις ή/και στο Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έντυπο 
Σύμβασης (ΕΕΕΣ), εντός ευλόγου προθεσμίας και όπως αυτά εξειδικεύονται στη παράγραφο 
2.5 του Άρθρου 6 - ‘’Περιεχόμενο Προσφοράς’’ του Τεύχους 2 ‘’ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ’’ 

 
 
 

Ο Δηλών/Η Δηλούσα  
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YΠΟΔΕΙΓΜΑ 
 

Δ Η Λ Ω Σ Η    Σ Υ Ν Υ Π Ε Υ Θ Υ Ν Ο Τ Η Τ Α Σ 
 (καλύπτει  την  παράγραφο  2.6.2  του  Άρθρου   6   του  

Τεύχους  «Όροι  και  Οδηγίες  Διαγωνισμού») 
 

 

 
Τα υπογράφοντα μέλη της Σύμπραξης για ..................................... 
.........................................................................…………………………………… 
 
 

1.  ................................................................................................................. 
 

2.  ................................................................................................................. 
 

3.  ................................................................................................................. 
 
 
δηλώνουμε ότι υποβάλλοντας την Προσφορά μας και σε περίπτωση ανάθεσης της Σύμβασης σε 
εμάς, θα είμαστε πλήρως υπεύθυνοι απέναντι στη ΔΕΗ Α.Ε , από κοινού, αδιαίρετα και σε 
ολόκληρο κατά την εκτέλεση των υποχρεώσεών μας που απορρέουν από την Προσφορά μας και 
από τη Σύμβαση. 
 
 
 
 
 

                Οι Δηλούντες  
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YΠΟΔΕΙΓΜΑ 
 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ   ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ   ΣΕ   ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

 

ΗΜΕΡ.: ............ 
Προς τη 
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε (ΔΕΗ Α.Ε) 
Χαλκοκονδύλη 30 
ΑΘΗΝΑ 
 

Έχουμε την τιμή να σας δηλώσουμε ότι παρέχουμε εγγύηση με την παρούσα σ’εσάς υπέρ του 
................................................................................ 
........................................................................................................................... ο οποίος 
εδρεύει στην ....................................................................................... παραιτούμενοι, ρητά 
και ανεπιφύλακτα, από την ένσταση της διζήσεως, από το δικαίωμα να προβάλουμε εναντίον σας 
τις μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη ή οποιεσδήποτε τυχόν άλλες, τις οποίες μας 
παρέχει ο Ελληνικός Α.Κ., σχετικά με την εγγύηση και από παντός δικαιώματος, που μας 
παρέχεται από τα άρθρα 856, 862 έως 864 και 866 έως 869 του Α.Κ. ευθυνόμενοι σε ολόκληρο 
και ως αυτοφειλέτες, μέχρι του ποσού των ............ 
....................................................................... για την συμμετοχή του παραπάνω 
Διαγωνιζόμενου στο Διαγωνισμό, ο οποίος θα διεξαχθεί στη ΔΕΗ την 
....................................................................... για ...................................... 
........................................................ σύμφωνα και σε απόλυτη συμμόρφωση με τα τεύχη της 
Διακήρυξης. 
Η εγγύησή μας αυτή αφορά μόνο στις υποχρεώσεις οι οποίες απορρέουν από τη συμμετοχή του 
παραπάνω Διαγωνιζόμενου στο Διαγωνισμό σας καθώς και σε  περίπτωση κατακύρωσης σ’ αυτόν, 
την υπογραφή σχετικής Σύμβασης και την παράδοση σ’ εσάς Εγγυητικής Επιστολής Καλής 
Εκτέλεσης, σύμφωνα με τις οδηγίες σας.  Η παρούσα εγγύηση δεν εκτείνεται και στις 
υποχρεώσεις του Διαγωνιζόμενου για την εκτέλεση της σχετικής Σύμβασης. 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο παραπάνω 
Διαγωνιζόμενος έχει παραβεί οποιαδήποτε υποχρέωση του από εκείνες τις οποίες ανέλαβε με τη 
συμμετοχή του στο Διαγωνισμό, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση με την παρούσα να σας 
καταβάλουμε  αμελλητί και χωρίς καμία αντίρρηση το ποσό της εγγύησης στο σύνολο του ή μέρος 
του, σύμφωνα με τις οδηγίες σας και αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για 
την παρούσα πληρωμή οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του Διαγωνιζόμενου 
και χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, ένσταση, επιφύλαξη ή 
προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με αίτημα τη μη κατάπτωση της παρούσας ή τη 
θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 
 
Τέλος σας δηλώνουμε, ότι η εγγύησή μας θα εξακολουθεί να ισχύει μέχρι την εκπλήρωση από το 
Διαγωνιζόμενο όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει αναλάβει με τη συμμετοχή του στο 
Διαγωνισμό και μέχρι την, από μέρους σας, επιστροφή της παρούσας σ’ εμάς μαζί με έγγραφη 
δήλωσή σας, η οποία θα μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 
 

 
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ     ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

ΚΑΛΗΣ     ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 ΗΜΕΡ.: ...................... 
 

Προς τη 
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού  Α.Ε (ΔΕΗ Α.Ε) 
Χαλκοκονδύλη 30 
ΑΘΗΝΑ 

 
Έχουμε την τιμή να σας δηλώσουμε ότι παρέχουμε εγγύηση με την παρούσα σ’ εσάς υπέρ του 
........................................................... ..................... ο οποίος εδρεύει στην  
..................................................... ................................. παραιτούμενοι, ρητά και 
ανεπιφύλακτα, από την ένσταση της διζήσεως, από το δικαίωμα να προβάλουμε εναντίον σας τις 
μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη ή οποιεσδήποτε τυχόν άλλες, τις οποίες μας 
παρέχει ο Ελληνικός Α.Κ. σχετικά με την εγγύηση και από παντός δικαιώματος, που μας 
παρέχεται από τα άρθρα 856, 862 έως 864 και 866 έως 869 του Α.Κ,, ευθυνόμενοι σε ολόκληρο 
και ως αυτοφειλέτες, μέχρι του ποσού των .............. ...............................………………….. για την 
ακριβή, πιστή και εμπρόθεσμη εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων του παραπάνω 
Κατασκευαστή, τις οποίες έχει αναλάβει με την υπ’αριθμ. ..................... Σύμβαση και των τυχόν 
συμπληρωμάτων της και σε απόλυτη συμμόρφωση προς τους όρους της για το Έργο 
«.................................................................» 

 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο παραπάνω 
Κατασκευαστής παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις οποίες ανέλαβε με την 
παραπάνω Σύμβαση, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση με την παρούσα να σας καταβάλουμε 
αμελλητί και χωρίς καμιά αντίρρηση το ποσό της εγγύησης στο σύνολο του ή μέρος του, 
σύμφωνα με τις οδηγίες σας και αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για την 
παραπάνω πληρωμή οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του Κατασκευαστή και 
χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, ένσταση, επιφύλαξη ή 
προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με αίτημα τη μη κατάπτωση της παρούσας ή τη 
θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 

 
Τέλος σας δηλώνουμε, ότι η εγγύηση μας εξακολουθεί να ισχύει μέχρι την εκπλήρωση από τον 
Κατασκευαστή όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει αναλάβει με την αντίστοιχη Σύμβαση και 
τα τυχόν συμπληρώματά της και μέχρι την, από μέρους σας, επιστροφή της παρούσας σ’ εμάς με 
έγγραφη δήλωσή σας, η οποία θα μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 

 
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ     ΕΠΙΣΤΟΛΗ    ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 

 
 

ΗΜΕΡ.   .................................... 
 
 Προς  τη 
 Δημόσια  Επιχείρηση  Ηλεκτρισμού  Α.Ε (ΔΕΗ Α.Ε) 
 Χαλκοκονδύλη  30 
 ΑΘΗΝΑ 
 
 
 
 
Εχουμε την τιμή να  σας  δηλώσουμε ότι  παρέχουμε  εγγύηση  με  την  παρούσα  σ’ εσάς υπέρ 
του 
..................….........…........................................................................................................
....................................................... 
...............................................……....…..............................................................................
............................................................................ 
ο οποίος εδρεύει στην 
.......……………………………………………………………………………...…………………………............ 
παραιτούμενοι, ρητά και ανεπιφύλακτα, από την ένσταση της διζήσεως, από  το  δικαίωμα  να 
προβάλουμε εναντίον σας τις μη προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη ή οποιεσδήποτε 
τυχόν άλλες, τις οποίες μας παρέχει  ο  Ελληνικός  Α. Κ., σχετικά με την εγγύηση και από παντός 
δικαιώματος, που μας παρέχεται από τα άρθρα  856, 862 έως 864 και   866   έως   869  του  Α. 
Κ.  ευθυνόμενοι σε ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες, μέχρι του ποσού των 
......…………………........................................................................…………………………………............
................. 
......................................................................................................................................
……..........................................................................................  που  αντιπροσωπεύει 
τη, δοθείσα  από  σας στον αναφερόμενο  Κατασκευαστή, προκαταβολή σύμφωνα με τη 
συνομολογηθείσα μεταξύ σας Σύμβαση για  …................................. 
...............................................................................................……....................................
.............................................................................. 
........................................................................................................……...........................
.............................................................................. 
..................................................................................................................…….................
.............................................................................. 
..................................  αριθ.  .........................................................  και  με  ημερομηνία  
….................................................. 
 
Η παρούσα εγγύηση καλύπτει επιπρόσθετα  και τους τόκους  της  ως  άνω  προκαταβολής για  
χρονικό  διάστημα  ίσο  με  το  μισό   της  συνολικής  προθεσμίας   κατασκευής  του  έργου,  ήτοι 
 μέχρι την  ......................................  και με επιτόκιο  ............................................... 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την  εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο παραπάνω 
Κατασκευαστής παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις οποίες   ανέλαβε με την 
παραπάνω Σύμβαση, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση  με  την  παρούσα   να   σας  καταβάλουμε  
αμελλητί  και  χωρίς  καμιά  αντίρρηση  το ποσό της  εγγύησης  στο  σύνολό του   ή   μέρους  
του,  σύμφωνα  με  τις  οδηγίες  σας  και   αμέσως  μετά  το σχετικό  αίτημά σας,  χωρίς  να  
απαιτείται  για  την παραπάνω πληρωμή οποιαδήποτε  εξουσιοδότηση, ενέργεια  ή 
συγκατάθεση του  Κατασκευαστού και  χωρίς  να  ληφθεί   υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική 
αντίρρησή του, ένσταση, επιφύλαξη  ή  προσφυγή του στα Δικαστήρια ή τη Διαιτησία, με 
αίτημα τη μη  κατάπτωση της παρούσας ή τη θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 
Τέλος σας δηλώνουμε, ότι η εγγύησή μας θα εξακολουθεί να ισχύει μέχρι  την  εκπλήρωση από 
τον Κατασκευαστή όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει αναλάβει με τη συνομολογηθείσα 
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μεταξύ  σας Σύμβαση  και  μέχρι την,  από μέρους  σας,  επιστροφή  της  παρούσας σ’ εμάς μαζί  
με έγγραφη δήλωσή σας, η οποία θα μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 
 

ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ   ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

ΓΙΑ  ΥΛΙΚΑ  ΤΗΣ  ΔΕΗ Α.Ε,  ΠΟΥ  ΧΟΡΗΓΗΘΗΚΑΝ  ΣΤΟΝ  ΑΝΑΔΟΧΟ 

 

ΗΜΕΡ.: ....... 
 

Προς την 
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού A.E (ΔΕΗ A.E) 
Χαλκοκονδύλη 30 
ΑΘΗΝΑ 

 
 

 
 

Έχουμε την τιμή να σας δηλώσουμε ότι παρέχουμε εγγύηση με την παρούσα σ’ εσάς υπέρ του 
……………........................................................ .......................... ο οποίος εδρεύει στην  
............................................ ................................. παραιτούμενοι, ρητά και ανεπιφύλακτα, 
από την ένσταση της διζήσεως, από το δικαίωμα να προβάλουμε εναντίον σας τις μη 
προσωποπαγείς ενστάσεις του πρωτοφειλέτη ή οποιεσδήποτε τυχόν άλλες, τις οποίες μας παρέχει 
ο Ελληνικός Α.Κ. σχετικά με την εγγύηση και από παντός δικαιώματος, που μας παρέχεται από τα 
άρθρα 856, 862 έως 864 και 866 έως 869 του Α.Κ,, ευθυνόμενοι σε ολόκληρο και ως 
αυτοφειλέτες, μέχρι του ποσού των ............................................................ για την ακριβή, 
πιστή και εμπρόθεσμη εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων του παραπάνω Κατασκευαστή, 
σύμφωνα με τους όρους του Τεύχους «Ειδικοί Όροι» της συνομολογηθείσας μεταξύ σας 
Σύμβασης, που αφορούν στη διαχείριση, διακίνηση, λογιστική, παρακολούθηση, επιστροφή, 
λογοδοσία κλπ. των υλικών που παρέχονται από τη ΔΕΗ στον Κατασκευαστή για την εκτέλεση 
του Έργου. 

 
Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία, σύμφωνα με την εγγύηση, θα κρίνατε ότι ο παραπάνω 
Κατασκευαστής παρέβη οποιαδήποτε υποχρέωσή του από εκείνες τις οποίες ανέλαβε με την 
παραπάνω Σύμβαση, αναλαμβάνουμε την υποχρέωση με την παρούσα να σας καταβάλουμε 
αμελλητί και χωρίς καμιά αντίρρηση το ποσό της εγγύησης στο σύνολό του ή μέρους του, 
σύμφωνα με τις οδηγίες σας και αμέσως μετά το σχετικό αίτημά σας, χωρίς να απαιτείται για την 
παραπάνω πληρωμή οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια ή συγκατάθεση του Κατασκευαστή και 
χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν σχετική αντίρρησή του, ένσταση, επιφύλαξη ή 
προσφυγή του στα Δικαστήρια ή την Διαιτησία, με αίτημα την μη κατάπτωση της παρούσας ή τη 
θέση της υπό δικαστική μεσεγγύηση. 

 
Τέλος σας δηλώνουμε, ότι η εγγύησή μας θα εξακολουθεί να ισχύει μέχρι την εκπλήρωση από τον 
Κατασκευαστή όλων των υποχρεώσεων, τις οποίες έχει αναλάβει με την αντίστοιχη Σύμβαση και 
μέχρι την, από μέρους σας, επιστροφή της παρούσας σ’ εμάς μαζί με έγγραφη δήλωσή σας, η 
οποία θα μας απαλλάσσει από την εγγυοδοσία μας. 


